SUMARIO



1 - 	Izamiento de la Bandera Nacional.



2 - 	Versión taquigráfica.



3 - 	Asuntos Entrados.



I - 	Comunicaciones oficiales.



II - 	Dictámenes de comisión.



De los señores diputados.



Proyecto de declaración.



III - 	Del señor diputado Giorgetti, por el que se expresa preocupación ante la actitud del Gobierno de Brasil, para con sus productores de manufacturas alimenticias.



Proyectos de comunicación.



IV - 	De los señores diputados Piaggio, Ciccarelli, Meotto y Di Pollina, por el cual se requieren informes con relación al proceso de habilitación de la fundición Pennelli, en la ciudad de Casilda.



V - 	Del señor diputado Cuñado, por el que se solicita se declare de interés provincial al ciclo de actividades referidas a la temática de Higiene y Seguridad en la construcción, organizado por la Facultad de Arquitectura, Planeamiento y Diseño de Rosario.



VI - 	Del mismo señor diputado, por el cual se solicita la entrega de un subsidio al conjunto folklórico “Las Voces de Santa Rosa” de la localidad de Sa Pereyra.



VII - 	Del señor diputado Cardelli, por el que se solicita la entrega de un subsidio a la Escuela Provincial nº 1.086 “Mariano Moreno” de la localidad de Villa Constitución. 



VIII - 	De la señora diputada Mionis de Galotto, por el cual se solicita se agilice la entrega de la 2a. Etapa del Proyecto 7 del Plan Social, destinado a la Escuela nº 1.044 “Bernardo O’Higgins”, de Humberto 1º.



IX - 	De la misma señora diputada, por el cual se solicita se disponga la creación del cargo pasante de docente auxiliar en la Escuela Particular nº 1.095 “Nuestra Señora de la Misericordia”, de Barrancas.



X - 	Del señor diputado Rodríguez, por el que se solicita la entrega de un subsidio a la Asociación Cooperadora del Centro Educativo Radial nº 152 “Domingo Faustino Sarmiento”, de Villa Mugueta.



XI - 	Del señor diputado Sánchez, por el que se solicita la entrega de un subsidio a la Asociación Vecinal Villa del Parque, de Rosario.



XII - 	Del mismo señor diputado, por el cual se solicita se dé rápida respuesta al pedido de incorporación efectuado por la Escuela de Enseñanza Media Particular nº 3.066 “San Pablo”, de Rosario.



XIII - 	De la señora diputada Mionis de Galotto, por el que se solicita se otorgue un subsidio a la Asociación Cooperadora de la Escuela nº 6.164 “Malvinas Argentinas”, de la localidad de Colonia Corondina.



XIV - 	De la misma señora diputada, por el que se solicita la creación de cargos para la Escuela nº 6.164 “Malvinas Argentinas”, de la localidad de Colonia Corondina.



XV - 	De la misma señora diputada, por el cual se solicita se gestione la inclusión en el Plan Social para el Mejoramiento de la Infraestructura Edilicia, de la Escuela nº 6.164 “Malvinas Argentinas” de la localidad de Colonia Corondina.



XVI - 	Del señor diputado Rébola, por el cual se solicita se realice una campaña permanente de capacitación para los automovilistas.



XVII - 	De la señora diputada Mionis de Galotto, por el cual se solicita se renueve el contrato de comodato del inmueble donde funciona el Instituto Superior Particular Incorporado nº 4.034, de Humberto 1º.



XVIII - 	Del señor diputado Giorgetti, por el que se solicita se declare de interés provincial a la realización de la gira cultural a desarrollar por la Compañía de Música, Canto y Danzas “Argentina Tango Folk”, de la ciudad de Rafaela.



XIX - 	Del mismo señor diputado, por el cual se solicita se ayude a las industrias dedicadas al carrozado de ómnibus en la provincia.



XX - 	Del mismo señor diputado, por el que se solicita se garanticen las prestaciones a los pacientes de diálisis bajo cobertura del Programa Federal (PROFE).



4 - 	Asuntos Entrados fuera de lista.



XXI - 	Proyecto de comunicación del Bloque PDP, por el cual se solicita la remisión de los estados mensuales de Ejecución Presupuestaria correspondientes a los meses de julio a diciembre de 1998 y durante el año 1999, elaborados por la Contaduría General de la Provincia. Se considera y aprueba el pedido de preferencia para dentro de una semana.



XXII - 	Proyecto de comunicación del mismo Bloque, por el cual se requieren informes sobre la gestión de la interventora de la Municipalidad de Capitán Bermúdez. Se considera y aprueba el pedido de preferencia para dentro de dos semanas.



XXIII - 	Proyecto de ley de diversos bloques, por el cual se modifican los artículos 1º y 5º de la Ley nº 4.973 -Régimen de Incompatibilidades.



XXIV - 	Proyecto de comunicación del Bloque PDP, por el que se requieren informes sobre los pagos efectuados por el Consorcio Forestador Argentina S.A., en concepto de contribución de mejoras por la repavimentación de tramos de las rutas 34 y 19. Se considera y aprueba el pedido de preferencia para dentro de dos semanas.



XXV - 	Proyecto de ley de la señora diputada Grande, por el cual se faculta al Poder Ejecutivo a establecer un Régimen Tributario Simplificado, destinado a pequeños contribuyentes del impuesto sobre los Ingresos Brutos.



XXVI - 	Proyecto de comunicación de Diversos Bloques, por el que se solicita se intensifiquen las acciones ante el Gobierno Nacional, tendientes a lograr la transferencia de los fondos del Proyecto de Recuperación de la Capacidad Productiva de los Pequeños Productores Agropecuarios afectados por las inundaciones (PROEMER).



XXVII - 	Proyecto de comunicación de los señores diputados Ciccarelli, Piaggio y Jove, por el cual se solicita se declare de interés provincial al “Programa de Educación a Distancia, Sangre y Componentes Seguros”.



XXVIII - 	Proyecto de comunicación de la señora diputada Meotto, referido al pedido de informes sobre el cumplimiento por parte de la Empresa Covicentro S.A., de las obras de mantenimiento de la Ruta Nacional nº 9. 



5 - 	Día Nacional de la Donación de Organos. Palabras del señor diputado Rodríguez.



6 - 	Reunión conjunta de comisiones. Informe del señor diputado Bearzotti.



7 - 	Asunto Entrado fuera de lista.



XXIX - 	Proyecto de declaración de los señores diputados Pochettino y Piaggio, por el cual se expresa preocupación por la situación planteada en el ámbito del Instituto Nacional de Servicios Sociales de Jubilados y Pensionados (PAMI) de la Provincia de Santa Fe.



8 - 	Modificación Ley nº 4.973 -Régimen de incompatibilidades. 



9 - 	Cuarto intermedio. Reanudación de la sesión. Se considera y aprueba sobre tablas el proyecto de ley mencionado en el punto anterior.



10 - 	Se considera y aprueba sobre tablas el proyecto de comunicación, referido al Programa de Educación a Distancia “Sangre y componentes seguros”, lanzado por la Organización Mundial de la Salud y Lucida.



11 - 	Se considera y aprueba sobre tablas el proyecto de comunicación, por el cual se solicita se liberen y transfieran los fondos del Proyecto de Recuperación de la Capacidad Productiva de los productores agropecuarios afectados por las inundaciones.



12 - 	Se considera y aprueba sobre tablas el proyecto de declaración, por el que se expresa preocupación por la situación planteada en el ámbito del PAMI en la provincia de Santa Fe.



13 - 	Se considera y aprueba el traslado de preferencia para dentro de cuatro sesiones, solicitado para el proyecto ley por el cual se implementa una política ambiental para la Provincia.



14 - 	Se considera y aprueba el traslado de preferencia para dentro de dos sesiones, solicitado para el proyecto de ley por el cual se modifican los artículos nº 14 y 15 de la Ley nº 11.264 (Fondo para donaciones, ablaciones e implantes)



15 - 	Se considera y aprueba el traslado de preferencia para dentro de dos sesiones, solicitado para el proyecto de ley por el cual se autoriza a promover y apoyar la operatoria de los municipios y comunas, en el llamado Plan Canje Automotor.



16 - 	Se considera y aprueba la renovación de la preferencia para dentro de dos semanas, solicitada para el proyecto de ley por el cual se modifica el artículo 22 de la Ley nº 11.220 (Ente regulador de Servicios Sanitarios).



17 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el cual se requieren informes sobre el caso de robo de medicamentos para el SIDA, ocurrido en el Hospital Centenario de Rosario.



18 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el cual se solicita se priorice la compra directa de azúcar por parte del Poder Ejecutivo, a los ingenios azucareros de Las Toscas y Villa Ocampo.



19 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se requieren informes sobre las reducciones dispuestas en el presupuesto nacional y que afectan a nuestra provincia.



20 - 	Se considera y aprueba la renovación de la preferencia para dentro de dos semanas, solicitada para el proyecto de ley por el cual se modifica el artículo 10 de la Ley nº 9.816 (Caja de Previsión Social de los Agentes Civiles del Estado).



21 - 	Se considera y aprueba la renovación de la preferencia para dentro de dos semanas, solicitada para el proyecto de ley por el cual se crea el Sistema Provincial de Arbitraje de Consumo.



22 - 	Se considera y aprueba con modificaciones, el proyecto de ley venido en revisión por el cual se autoriza a Municipalidades y Comunas a concretar operaciones de financiamiento para cancelación de pasivos.



Orden del Día nº 5.
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42 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el cual se solicita se proceda a la creación de un cargo para el comedor de la Escuela nº 162 “Dr. Felipe Carreras”, de la localidad de Melincué.



43 - 	Inasistencias.

-	Siendo las 15 y 29, dice el:

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich) - Señores diputados: próximo a vencer el término reglamentario para iniciar la sesión, la Presidencia informa que no hay número en el recinto.



SRA. GONZÁLEZ.- Pido la palabra.

	Solicito que se continúe llamando hasta lograr el quórum.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich) - Así se hará, señora diputada.

-	Eran las 15 y 30.

1

izamiento de la bandera nacional



-	En la ciudad de Santa Fe, a los tres días del mes de junio de 1999, se reúnen en su Sala de Sesiones los señores diputados.

-	Siendo las 17 y 01, dice la:

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich) - Con quórum legal, declaro abierta la sesión.

	Invito a los señores diputados Juan Carlos Altare y Martín Álvarez a izar la Bandera Nacional en el mástil del recinto.

-	Así se hace. (Aplausos.)

2

versión taquigráfica



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se encuentra a consideración del Cuerpo la versión taquigráfica correspondiente a la sesión de fecha 13 de mayo del corriente año.

	Si no se formulan observaciones se dará por aprobada.

-	Resulta aprobada.

3

asuntos entrados



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Secretaría se dará cuenta de la nómina de los Asuntos Entrados Nº 6.

-	Se lee:

I

Comunicaciones Oficiales :

El H. Concejo Deliberante de Villa Mercedes (San Luis), remite copia de la comunicación Nº 1170/99 (solicitar al Poder Ejecutivo Nacional, que incluya en el Presupuesto Anual, la construcción de una autopista en la Ruta Nacional Nº 7). (Nº 2855/99).-

- Al Archivo -

II

Dictámenes de Comisión :

De las de Transporte, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General, expidiéndose en el siguiente proyecto de ley :

Mensaje Nº 1977, Venido en revisión; aprobando la carta de intención y el convenio complementario, suscriptos entre la Provincia, la Comuna de Pueblo Esther y la Empresa ACBL Hidrovias S.A.. (Expte. Nº 5367 – P.E.R.).-

- Al Orden del Día -

De la de Asuntos Constitucionales y Legislación General, expidiéndose en los siguientes proyectos de ley:

Del Bloque Partido Demócrata Progresista, imponiendo el nombre “Poeta José Pedroni”, a un tramo de la Ruta Provincial 80 (Arocena – Gálvez). (Expte. N° 6370 – P.D.P.).-

Al Orden del Día –

Mensaje N° 2088, Venido en revisión; aprobando el convenio suscripto entre el Ministerio de Gobierno, Justicia y Culto y la Policía Federal Argentina. (Expte. N° 6402 – P.E.R.).-

- Al Orden del Día -

Mensaje N° 2117, Venido en revisión; aprobando el convenio suscripto entre la Subsecretaría de Planeamiento y Control de Gestión y el Instituto Nacional de Estadísticas y Censos. (Expte. N° 6404 – P.E.R.).-

- Al Orden del Día -

Mensaje N° 2116, Venido en revisión; aprobando el convenio suscripto entre la Subsecretaría de Planeamiento y Control de Gestión y el Instituto Nacional de Estadísticas y Censos. (Expte. N° 6405 – P.E.R.).-

- Al Orden del Día -

De la de Salud Pública y Asistencia Social, expidiéndose en los siguientes proyectos de comunicación :

De la señora diputada Meotto; solicitando informe sobre el estado de situación del proyecto presentado por la Municipalidad de Funes, denominado Sistema Local de Salud (SILOS). (Expte. N° 6093 – C.S.F.).-

- Al Orden del Día -

De la misma señora diputada; solicitando informe en relación al funcionamiento de la Sala de Neonatología del Hospital Provincial de Rosario. (Expte. N° 6070 – C.S.F.).-

- Al Orden del Día -

De la misma señora diputada; solicitando proceda a la habilitación de un laboratorio de histocompatibilidad público en el Hospital Centenario de Rosario. (Expte. N° 6091 – C.S.F.).-

- Al Orden del Día -

Del señor diputado Meardi; solicitando normalice a la brevedad la situación planteada en el SAMCo., de Centeno, departamento San Jerónimo. (Expte. N° 6019 – U.C.R.).-

- Al Orden del Día -

Del mismo señor diputado; solicitando informe en torno a las partidas asignadas al funcionamiento del SAMCo. “Dr. Alejandro Gutiérrez”, de Venado Tuerto. (Expte. N° 6270 – U.C.R.).-

- Al Orden del Día -

De la señora diputada Mionis de Galotto; solicitando provea a la Sala Clínica del Hospital Iturraspe de esta ciudad, de un monitor cardiovascular desfibrilador de 220 wts.. (Expte. N° 6110 – B.J.I.).-

- Al Orden del Día -

De la señora diputada Pinasco de Julierac; solicitando proceda a designar personal de enfermería y mantenimiento para destinarlo a la Sala Cinco de Urología, del Hospital José María Cullen. (Expte. N° 6106 – U.C.R.).-

- Al Orden del Día -

Del Bloque Partido Demócrata Progresista; solicitando otorgue un subsidio a la Asociación Santafesina de Diabéticos. (Expte. N° 6163 – P.D.P.).-

- Al Orden del Día -

De la de Educación; expidiéndose en los siguientes proyectos de comunicación:2

Del señor diputado Sánchez; solicitando asigne un cargo de secretario a la Escuela Primaria Nocturna 2533 “Florencio Varela”, de Rosario. (Expte. N° 6420 – U.C.R.).-

- Al Orden del Día -

Del mismo señor diputado; solicitando asigne un cargo de portero a la Escuela de Educación Técnica 685 “Nuestra Señora de Luján”, de Rosario. (Expte. N° 6419 – U.C.R.).-

- Al Orden del Día -

De la de Presupuesto y Hacienda, expidiéndose en el siguiente proyecto de declaración :

De los señores diputados Jove, Pinasco de Julierac y Ciccarelli, declarando su rechazo a todo intento del Poder Ejecutivo Nacional, que implique recortes presupuestarios. (Expte. N° 6418 – U.C.R.).-

- Al Orden del Día -

III

PROYECTO DE DECLARACIÓN

	La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe declara su preocupación ante la actitud asumida por el Gobierno de Brasil, que aseguró a sus productores manufacturas alimenticias, la exclusividad del mercado interno por siete meses a partir del mes de septiembre del corriente año, impidiendo las ventas de nuestros exportadores en dichos rubros con las consecuentes pérdidas que ello significa.



Señores Diputados:

	En un nuevo acto de comercio unilateral, el Brasil aseguró a sus productores de manufacturas de origen alimenticio, como los aceites, la exclusividad del mercado interno desde el mes de septiembre y por siete meses.

	Conforme a la ley 9782 y su decreto reglamentario, desde el primero de septiembre los productos alimenticios industrializados para el consumo humano que sean exportados a Brasil, deberán registrarse ante el Ministerio de Salud de ese país para lograr el permiso de ingreso y posterior comercialización. Las autoridades de la Cámara de Industriales de productos Alimenticios han denunciado que las empresas exportadoras argentinas quisieron hacer las gestiones necesarias para realizar la inscripción de sus productos pero el gobierno del Brasil no se lo ha permitido.

	Para el empresariado, se aseguran siete meses sin exportación de productos alimenticios industrializados de los cuales tienen sus propias industrias, pero sin embargo permiten el ingreso de los productos alimenticios que les hacen falta, como leche, arroz y harina que necesitan para abastecerse, discriminando unos productos de otros. Esto ha de producir al sector una pérdida de aproximadamente mil millones de dólares y sobre todo ha de generar una mayor desocupación en el rubro. Esto no se condice con la actitud asumida por la Argentina, que mediante la resolución nro. 876/97 ha exceptuado a los productos provenientes del Mercosur, más precisamente del Brasil, de realizar la registración que ellos sí exigen para nuestros productos con el consecuente perjuicio que ello significa.

	Es por lo antedicho, que desde este Cuerpo, manifestamos nuestra preocupación ante esta situación e instamos al Poder Ejecutivo, para que dentro de sus posibilidades arbitre medidas para paliar esta situación conflictiva.

Jorge R. Giorgetti

-	A la Comisión de Industria y Comercio.

iv

proyecto de comunicación

Pedido de Informes

	La Cámara de Diputados de la Provincia, vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del organismo que corresponda, con relación a la instalación de la fundición Pennelli emplazada en calle Sargento Cabral Nº 2257 - Barrio Nueva Roma de la ciudad de Casilda, informe:

	1.- Qué organismo ha intervenido en el proceso de habilitación de la fundición.

	2.- Qué disposiciones legales se han invocado para permitir la instalación.

	3.- Qué recaudos y requerimientos han sido solicitados por la autoridad de aplicación para evitar impactos directos en la salud y calidad de vida de las personas con residencia en las proximidades de la mencionada fundición.



Señor Presidente:

	En la ciudad de Casilda se ha instalado una industria preferentemente dedicada a la producción de fundición gris.

	En oportunidad del proceso de habilitación distintas voces se alzaron para cuestionar la instalación de la referida industria alegando que el horno de cubilotes junto con el combustible que se utiliza, transformando los gases propios de la combustión en agentes productores de contaminación, dañando e impactando por esa y otras razones directamente en la salud y calidad de vida de las personas, y más precisamente en aquellas que se encuentran residiendo en las proximidades de calle Sargento Cabral Nº. 2257 del Barrio Nueva Roma de la ciudad de Casilda, donde se encuentra radicada esta industria.

	En esta Comisión de Salud Pública y Asistencia Social, se ha recepcionado una nota firmada por una cantidad apreciable de vecinos residentes en Barrio Nueva Roma, manifestando ellos la preocupación y temor que ha generado la instalación de la industria en relación al perjuicio que eventualmente puede producirse en su salud y afectación del medio ambiente.

	La preocupación está dada prioritariamente en conocer y saber qué recaudos, estudios y evaluación se ha realizado por parte del organismo con competencia para resolver y particularmente se ha tenido presente el garantizar la protección del medio ambiente.

	Por estas consideraciones, creo necesario requerir informes vinculados con el organismo que ha autorizado la instalación, qué recaudos legales ha invocado para tal fin, y qué evaluación técnica sana y criteriosa se ha realizado para evitar que su funcionamiento impacte en la salud y medio ambiente.

	Por los argumentos expuestos, solicito a mis pares la aprobación de este pedido de informe.

Di Pollina - Meotto - Ciccarelli - Piaggio

-	A las Comisiones de Salud Pública y Asistencia Social y de Industria y Comercio.

v

proyecto de comunicacion

	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo que corresponda, declare de Interés Provincial el ciclo de actividades referidas a la temática de Higiene y Seguridad en la construcción, organizado por la Facultad de Arquitectura, Planeamiento y Diseño de la Universidad Nacional de Rosario, e implementadas en el Area de Programas Comunitarios dependiente de la Secretaría de Extensión Universitaria.



Señor Presidente:

	El motivo de este proyecto es la planificación de actividades, dirigidas a promover un debate a través del análisis y evaluación de la temática de Higiene y Seguridad en la Construcción.

	El ciclo se desarrollará durante el 2º semestre del año lectivo 1999, y su intención es generar el consenso para la toma de conciencia de los riesgos y responsabilidades que devienen de la práctica laboral.

	En primera instancia se implementará una serie de Seminarios Temáticos Interdisciplinarios para convocar a los distintos referentes del sector de la construcción y en un segundo término cursos de formación orientados a los integrantes del ámbito laboral y profesional.

	La importancia de este tipo de seminarios radica en el aporte que al ser transferido a los órganos decisores provoque las acciones necesarias para dar respuesta a las demandas vinculadas a toda la problemática.

	Este tipo de actividades dirigidas a los distintos actores del medio educativo, laboral y profesional significa además de un intercambio interdisciplinario, la posibilidad de implementar a través del conocimiento de la temática y del aporte de los propios interesados mejores acciones gubernamentales y legislativas para mejorar las condiciones de trabajo en un área particularmente sensible.

	Por todo lo expuesto solicito a mis pares el voto favorable a esta iniciativa. 

Vicente Cuñado

-	A la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social.

vi

proyecto de comunicacion

	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del organismo que corresponda, otorgue un subsidio al conjunto folklórico “Las Voces de Santa Rosa” de la localidad de Sa Pereyra, para clases de música y canto.



Señor Presidente:

	El motivo de este proyecto es responder a la inquietud planteada por las integrantes del conjunto “Las Voces de Santa Rosa” para perfeccionar sus conocimientos de música y canto, ya que no existe esa posibilidad en la localidad de Sa Pereyra.

	Dentro de los proyectos que actualmente tiene el conjunto, además de su perfeccionamiento, en la ejecución e interpretación de la música y el canto, es volcar al pueblo los conocimientos adquiridos y brindar un motivo de atracción para niños y jóvenes haciendo conocer las tradiciones y costumbres argentinas y promoviendo el folklore a través de la música.

	El conjunto que nació al amparo del coro parroquial, ha actuado en numerosos festivales y certámenes zonales con gran aceptación por parte del público.

	Obviamente su aspiración es crecer no sólo en lo artístico, sino también en la difusión de su quehacer más allá de los límites de su pueblo, a través de la grabación de material en audio y video, de su participación en festivales y en mejorar sus instrumentos musicales para realizar más eficazmente su tarea.

	Puede que a algunos les llame la atención la singularidad de este pedido, un subsidio para estudiar y perfeccionarse y que esto suceda en el marco de nuestra provincia en un lugar donde no existe la posibilidad de contar con un profesor para que dicte este tipo de clases.

	Por todo lo expuesto es que solicito a mis pares la aprobación de este proyecto.

Vicente Cuñado

-	A la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social.

vii

proyecto de comunicación

	La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Ministerio de Educación arbitre las medidas necesarias a efectos de otorgar un subsidio a la Escuela Provincial Nº 1086 “Mariano Moreno” de la localidad de Villa Constitución, departamento Constitución.



Señor Presidente:

	La comunidad educativa del establecimiento provincial Nº 1086, “Mariano Moreno”, se encuentra con innumerables problemas en el normal desarrollo de las actividades como consecuencia de significativa deficiencias en la estructura edilicia.

	Fundamenta este pedido de subsidio la necesidad de poder contribuir con este grupo de personas, que como todos conocemos, no escapan a la crisis económicas, es decir a la política de la desocupación, del cierre de fábricas, de los sueldos reducidos y de los constantes aumentos en la canasta familiar.

	Pésimo estado de los sanitarios, impiden su uso normal; serio deterioro de la instalación eléctrica, importantes fisuras en las paredes, son algunas de las muchos arreglos que se propusieron este grupo de padres, docentes y alumnos, que añoran una actividad escolar normal, sin interrupciones.

	Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de comunicación.

Juan Carlos Cardelli

-	A la Comisión de Educación.

viii

PROYECTO DE COMUNICACIÓN

	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Educación y Cultura, agilice la entrega de la 2ª Etapa del Proyecto 7 del Plan Social, destinado a la Escuela Nº 1044 “ Bernardo O´Higgins” de la localidad de Humberto 1º, Dpto. Castellanos.



Señor Presidente:

	Resulta urgente que la Escuela Nº 1044, reciba el tramo dinerario correspondiente a la 2ª Etapa del Proyecto 7 del Plan Social, debido a que la no terminación de las obras correspondientes al 3er ciclo E.G.B. dificulta el dictado de clases.

	Todos sabemos de las dificultades que esta presentado la implementación del Plan Federal de Educación en la Provincia, en la seguridad que brindando ámbitos apropiados se contribuirá a su mejor desarrollo, es que solicito el voto favorable de mis pares para este Proyecto.-

Nora A. Mionis de Galotto

-	A la Comisión de Educación.

ix

PROYECTO DE COMUNICACIÓN

	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Ministerio de Educación disponga la creación del cargo pasante de Docente Auxiliar en la Escuela Part. Nº 1095 “Ntra. Sra. de la Misericordia” de la localidad de Barrancas.-



Señor Presidente:

	El crecimiento de la matricula del Nivel Inicial en la Escuela Nº 1095, incluida una salita de tres años, hace imprescindible contar con el cargo de Docente Auxiliar, a fin de poder llevar a cabo de manera eficiente el dictado de clases para el Nivel Inicial .

	Por ser este el Nivel donde los alumnos reciben las enseñanzas básicas, que les servirán para atravesar con éxito los distintos ciclos escolares, es que descuento el voto favorable de mis pares.-

Nora A. Mionis de Galotto

-	A la Comisión de Educación.

x

proyecto de comunicación

	“La Cámara de Diputados de la Provincia, vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, otorgue un subsidio a la Asociación Cooperadora del Centro Educativo Radial Nº 152 “Domingo Faustino Sarmiento”, ubicado en el campo “La Celia”, jurisdicción de la Comuna de Villa Mugueta, Departamento San Lorenzo, el que será destinado a la reparación de sus sanitarios y suministro de agua potable”.-



Señor Presidente:

	El precedente Proyecto de Comunicación tiene por finalidad que el Ministerio de Educación, arbitre las medidas económicas tendientes a superar el deterioro edilicio que por falta de mantenimiento y paso del tiempo viene padeciendo la Escuela rural que motiva el presente proyecto.-

	La falta de agua potable, debe resolverse a la mayor brevedad, dado que el suministro de la misma se efectúa actualmente con instalaciones muy precarias y sin ningún tipo de control.-

	En reiteradas oportunidades los docentes y cooperadores de esta Escuela rural, han realizado gestiones y reclamos ante el Ministerio de Educación, sin ningún tipo de respuestas.-

	Sabida es nuestra posición de que para mejorar la calidad educativa y formar mejores ciudadanos es necesario ofrecer las condiciones más apropiadas y satisfacer necesidades básicas elementales insatisfechas.-

	Por los motivos expuestos es que solicito de mis pares la más pronta aprobación del proyecto.-

Pedro A. Rodríguez

-	A la Comisión de Educación.

xi

PROYECTO DE COMUNICACIÓN

	La Cámara de Diputados de la provincia de Santa Fe vería con agrado que el Poder Ejecutivo otorgara un subsidio a la Asociación Vecinal Villa del Parque, Personería Jurídica Nº 0335, con domicilio en calle Rodríguez Nº 3397, de la ciudad de Rosario,a fines de hacer distintas obras que beneficien a los vecinos que representan.



Señor Presidente :

	La Vecinal Villa del Parque, de la ciudad de Rosario, viene desarrollando una profunda y efectiva labor en pro de sus vecinos y de la zona. En este sentido tienen una serie de proyectos, a concretar a la brevedad, para la que necesitan el aporte solidario del Estado. En ese contexto y adjuntando nota de presentación, es el sentido del presente proyecto, para el que pido el apoyo de mis pares.

Ediberto Sánchez

-	A la Comisión de Promoción Comunitaria.

xii

PROYECTO DE COMUNICACIÓN

	La Cámara de Diputados de la provincia de Santa Fe vería con agrado que el Ministerio de Educación dé rápida respuesta al pedido de incorporación efectuado por la Escuela de Enseñanza Media Particular Nº 3066 “San Pablo”, ubicada en calle San Martín 1558, de la ciudad de Rosario.



Señor Presidente :

	Adjunto carpeta con todos los antecedentes de esta iniciativa educativa, que demuestra la intensa labor que vienen desarrollando sus actores. Creada en el año 199l, ha crecido en prestigio pedagógico, seriedad y acción comunitaria. Atiende a una matricula realmente importante, que debe merecer la atención del Ministerio de Educación y darle, en consecuencia, rápida respuesta a su pedido de incorporación. Para lograr este fin es que solicito el voto afirmativo de mis pares.

Ediberto Sánchez

-	A la Comisión de Educación.

xiii

PROYECTO DE COMUNICACIÓN

	La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, otorgue un subsidio a la Asociación Cooperadora de la Escuela nro. 6164 “Malvinas Argentinas”, de la localidad de Colonia Corondina, Coronda, para ser destinado a la adquisición de herramientas y materiales para el taller de tecnología.



Señor Presidente:

	La Escuela nro. 6164 “Malvinas Argentinas”, de la localidad de Colonia Corondina, Coronda, necesita desde hace tiempo, elementos diversos, insumos y herramientas para su humilde taller de tecnología.

	Este establecimiento esta enclavado en plena zona rural, por lo que la educación en quehaceres técnicos y de reparaciones básicas resulta de fundamental importancia para los niños del campo o que se encuentran permanentemente frente a situaciones de este tipo. Por otra parte el equipamiento que esta necesitando la escuela no es de un costo elevado. 

	Es por lo expuesto que solicito de mis pares la aprobación del presente proyecto.

Nora A. Mionis de Galotto

-	A la Comisión de Educación.

xiv

PROYECTO DE COMUNICACIÓN

	La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, proceda a la creación de un cargo de portero, uno de celador, uno de maestro de dibujo y uno de maestro de música para la Escuela nro. 6164 “Malvinas Argentinas”, de la localidad de Colonia Corondina, Coronda.



Señor Presidente:

	La Escuela nro. 6164 “Malvinas Argentinas”, de la localidad de Colonia Corondina, Coronda -al igual que otras tantas a lo largo de nuestra Provincia- padece de una crónica falta de cargos docentes y no docentes que le permitan trabajar normalmente. Este establecimiento cuenta con más de doscientos alumnos y su personal actual se encuentra rebasado y sobrepasado en sus posibilidades. Sólo un portero debe atender todos los turnos y realizar la limpieza completa del establecimiento.

	Por lo demás, dichos cargos corresponden estrictamente y de acuerdo a la reglamentación vigente.

	Es por lo expuesto que solicito de mis pares la aprobación del presente proyecto.

Nora A. Mionis de Galotto

-	A la Comisión de Educación.

xv

PROYECTO DE COMUNICACIÓN

	La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, gestione ante las autoridades competentes la inclusión en el Plan Social para el Mejoramiento de la Infraestructura Edilicia de la Escuela Nro. 6164 “Malvinas Argentinas”, de la localidad de Colonia Corondina.



Señor Presidente:

	La Escuela Nro. 6164 “Malvinas Argentinas”, de la localidad de Colonia Corondina cuenta con una matrícula de doscientos setenta y cinco alumnos, en ambos turnos, con un sostenido aumento anual de la misma, y con la expectativa que representa la construcción de un nuevo barrio en su frente.

	El establecimiento funciona con pocas aulas, algunas de las cuales son compartidas con otras divisiones y con áreas especiales, con las consiguientes molestias y dificultades que tal situación genera. Por otra parte el ingreso a la Escuela es por una de las salas de clases, por donde ingresan todas las personas, proveedores, alumnos, etc., interrumpiendo en forma constante el dictado de clases y en normal desenvolvimiento de las actividades pedagógicas. Tal precariedad es inconcebible, y debemos realizar todas las gestiones tendientes a su erradicación.

	Se tendrá en cuenta, al considerar la presente iniciativa, que la obra de ampliación se encuentra debidamente avalada por los supervisores con competencia en la materia, quienes así lo han corroborado. Las necesidades de espacio físico son las siguientes: dos aulas (una para clases normales y otra para especiales, biblioteca, etc.); una sala para la dirección del establecimiento; una sala de maestros y portería, colocar pisos en el patio que actualmente es de tierra y un cerco perimetral.

	Destacamos además, que debe demolerse una parte antigua de la construcción, ya representa un peligro cierto para la integridad de los alumnos. Recordemos que la escuela es rural y se encuentra expuesta más aún a los elementos naturales.

	Es por lo expuesto que solicito de mis pares la aprobación del presente proyecto de comunicación.

Nora A. Mionis de Galotto

-	A la Comisión de Educación.

xvi

PROYECTO DE COMUNICACIÓN

	La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través de los organismos competentes realizara una campaña permanente de difusión y capacitación de los automovilistas que contemple básicamente los siguientes aspectos: utilización del cinturón de seguridad, el no consumo de bebidas alcohólicas en el momento de conducir, la precaución de ubicar a los menores en el asiento trasero, los límites de velocidad, mapas con advertencias de las zonas de mayor riesgo en las rutas a circular, y en general toda información de utilidad que ayude a ir creando conciencia en los automovilistas en respetar las normas establecidas en las leyes de tránsito.



Señor Presidente:

	Jóvenes vidas truncadas, así como familias enteras destrozadas, son lamentablemente en la mayoría de los casos el saldo de la imprudencia de quienes conducen. A esto se le suma el mal estado de las rutas que atraviesan la provincia, situación esta que es factor importantísimo en la accidentología vial y que responde a la ausencia por parte de las empresas concesionarias de su adecuado mantenimiento y eliminación en el trazado de los puntos más peligrosos que cada tramo posee, como ser cruces a nivel, curvas peligrosas, etc. No solo nos debe conmover el dolor por estas pérdidas sino que estos lamentables sucesos nos deben motivar a buscar formas de superarlas ó en forma más modesta a disminuir en grado sumo esta tragedia casi cotidiana.

	Es por todos aceptado de que los accidentes reconocen una causa básica en la inmensa mayoría de los casos: el factor humano como uno de los principales .

	El error humano, se ve agravado, aún más si se le suma la ingesta de alcohol, la excesiva velocidad y el estado deficiente de los vehículos .

	La actitud de muchos automovilistas de violar las normas de tránsito obliga a los órganos competentes a aplicar con el mayor rigor las medidas represivas que sancionen dichas conductas, pero es evidente que las mismas no alcanzan a resolver un tema que requiere de otras medidas más volcadas a la prevención y que tienen que ver con lo educativo. Sólo educando en forma sostenida y sistemática en todos los niveles podrá cambiar en forma significativa el número de siniestros.

	Sostenemos que es necesario educar a los automovilistas en una forma eficaz a través de la difusión de folletos lo suficientemente explícitos y profusos, no solo de cumplir con las medidas más elemental de seguridad mientras se transita, sino también advirtiendo de los tramos de ruta donde por su configuración se debe aumentar las precauciones. Aún más, creemos que paralelamente al control que realizan los efectivos policiales de la documentación de los vehículos deben ejecutar esta tarea educativa y que en la mayoría de las veces no se realiza adecuadamente.

	La difusión de folletos, obleas, mapas, señalización, etc., logrará a no dudarlo los objetivos que perseguimos: crear mayor conciencia de los riesgos en el tránsito y de las medidas a cumplir por cada uno de los automovilistas. Lograremos paulatinamente disminuir el número de accidentes en nuestras rutas y con ello reducir la perdida de vidas humanas.

	Por todo lo señalado Sr. Presidente es que solicitamos la aprobación de este proyecto de comunicación. 

Alejandro Ángel Rébola

-	A la Comisión de Transporte.

xvii

proyecto de comunicación

	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo por intermedio del Ministerio de Educación, renueve el contrato suscripto entre ese Poder Ejecutivo y la Unión Vecinal de Humberto 1º, mediante el cual se entregaba en comodato un inmueble para el funcionamiento del Instituto Superior Particular Incorporado Nº 4034 de Humberto 1º, aprobado por Decreto Nº 2155/93 y mediante Ley 11.182.

	Dicha renovación debería ser por un plazo mínimo de diez años, a los fines de posibilitar la concreción de obras de infraestructura necesarias para el funcionamiento de dicho Instituto.-



Señor Presidente:

	Mediante el contrato citado, se entregó en comodato un inmueble para el funcionamiento del Instituto Particular Incorporado Nº 4034.

	Durante la vigencia del mencionado contrato, que fue de cinco años a partir del año 1993, se concretaron numerosas obras, merced al trabajo intensivo y esfuerzo de su comunidad educativa.

	Habiendo vencido el plazo otorgado y a los fines de poder continuar con las obras ya iniciadas y el funcionamiento en ese inmuebles es que se solicita que se renueve el mismo por un plazo no inferior de diez años, a los fines de posibilitar las previsiones necesarias en cuento a obras y equipamiento.

	Es por ello que descuento que mis pares acompañarán con su voto.-

Nora A. Mionis de Galotto

-	A la Comisión de Educación.

xviii

proyecto de comunicación

	La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los organismos correspondientes, declare de interés provincial la realización de la gira cultural a desarrollar por la Compañía de Música, Canto y Danzas Argentinas ARGENTINA TANGO FOLK, oriunda de la ciudad de Rafaela, que con fecha julio del corriente año ha de emprender por países de Europa respondiendo a invitaciones de sus Pares del Viejo Mundo.



Señores Diputados:

	Elevo a consideración el presente proyecto solicitando sea declarada de interés provincial, la próxima gira por Europa que ha de emprender la Compañía de Música, Canto y Danzas Argentinas, que durante el mes de julio, respondiendo a invitaciones de sus pares Europeos, ha de iniciar por el Viejo Mundo.

	En esta oportunidad, dicho grupo ha de actuar en las ciudades de Sigmaringendor, Wehr, Perpignan, Fossano, Centro Di Ferrara, Módena y Bologna, donde seguramente han de reiterar el éxito alcanzado en la anterior gira, donde fueran dignos portadores del acerbo cultural de nuestra provincia.

	Dicha compañía está conformada por catorce artistas y tres asistentes y el objetivo del viaje es netamente cultural, estrechando vínculos entre los pueblos a partir de las más auténticas expresiones folklóricas y tradicionales, siendo importante destacar que los conciertos de canto, música y danzas argentinas serán ofrecidos en forma gratuita.

	Por los motivos expuestos precedentemente, solicito a mis pares aprueben el presente proyecto de comunicación.

Jorge R. Giorgetti

-	A la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social.

xix

proyecto de comunicación

	La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los organismos correspondientes, arbitre los medios para acudir en ayuda de las industrias dedicadas al carrozado de ómnibus, ante el deterioro que sufren las mismas como consecuencia de la falta de créditos accesibles y la importación desde Brasil que atenta contra las Pymes de dicho rubro.



Señores Diputados:

	Según manifestaciones recientes realizadas por las autoridades de la Caladi, la cámara que nuclea a los carroceros de ómnibus, una de las industrias nacionales asentadas en su totalidad en la provincia de Santa Fe, están quebrando en promedio tres Pymes por día por diversos motivos realmente preocupantes.

	En principio ha habido una invasión de productos brasileños a precios realmente sorprendentes, seguido por una retracción importantísima de consumo en todos los sectores que en este caso concreto llega a disminuir alrededor del 50%. La industria de las carrocerías se encuentra al borde de las suspensiones, sufriendo la quiebra de siete empresas de transporte en los últimos seis meses como consecuencia de una crisis del sector que se agrava por la intromisión de los productos provenientes del Brasil.

	Es evidente que el sector carrocero se encuentra duramente golpeado, a tal punto que el único coche que se fabrica en la Argentina es uno de porte mediano, mientras que los colectivos grandes son todos importados.

	A esta situación se manifiesta la necesidad del sector de acceder a una ayuda financiera, siendo menester el otorgamiento de créditos que en estos momentos no son otorgados por los bancos privados como consecuencia del ahogo financiero por el que atraviesa el sector carrocero, donde el otorgamiento a una Pyme del sector se diluye en mecanismos burocráticos que tienden a desalentar la toma de préstamos algunos.

	Por los motivos expuestos precedentemente, señores diputados, sugiero den su aprobación al presente proyecto de comunicación, con la posibilidad de acudir en ayuda de uno de los sectores tradicionales de la economía santafesina, rudamente castigado en estos momentos.

Jorge R. Giorgetti.

-	A la Comisión de Industria y Comercio.

xx

proyecto de comunicación

	La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de las autoridades correspondientes, arbitre los medios para garantizar las prestaciones a los pacientes de diálisis bajo cobertura del Programa Federal (Profe), ante la incertidumbre de la continuidad de las prestaciones como consecuencia de la deuda mantenida por la Secretaría de Desarrollo de la Nación con la Confederación de Asociaciones de Diálisis de la Argentina y la Federación Santafesina.



Señores Diputados:

	Es evidente que un paciente de hemodiálisis no puede vivir sin tratamiento, sin embargo esta situación puede extenderse a más de sesenta pacientes de toda la provincia como consecuencia de la deuda que actualmente posee la Secretaría de Desarrollo de la Nación con la Confederación de Asociaciones de Diálisis de la Argentina y la Federación Santafesina. Esta deuda surge por el no pago de las prestaciones realizadas a los pacientes enfermos bajo cobertura del Programa Federal (Profe), que no abona los servicios esenciales desde hacia casi ocho meses, con el consecuente deterioro por parte de los prestadores.

	El Profe no solo adeuda los honorarios de los profesionales, sino todos los costos que se deben cubrir para brindar el servicio de diálisis como ser los traslados de los pacientes, la compra de drogas imprescindibles y el pago de sueldos a todo el personal dedicado a tan importante tarea. Evidentemente se está ante una situación extrema donde no se puede determinar en qué estado se encontrarán estos pacientes a partir del corte de los servicios donde han de peligrar no solo su salud, sino también su vida.

	Las entidades médicas dedicadas a esta especialidad han declarado que se encuentran ante una situación desesperante, porque se trata de pacientes que han asistido casi diariamente durante años y que no pueden estar sin recibir el tratamiento de diálisis porque directamente se mueren, pero se ven imposibilitados de continuar soportando la carga económica que ello significa por cuanto no pueden pagar los costosos aparatos con los que se han equipado para un mejor servicio.

	Es por ello que desde el Estado se debe garantizar, por todos los medios a su alcance, la prestación de los servicios a dichos pacientes, por cuanto no atenderlos significa un riesgo muy alto que puede incluso acarrearles la muerte.

Jorge R. Giorgetti.

-	A la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social.

4

ASUNTOS ENTRADOS FUERA DE LISTA



SR. SUBSECRETARIO (Bonaveri) - Se han recibido en el día de la fecha comunicaciones remitidas por las autoridades de las comunas de Humboldt, de Cañada Rosquín, de Godeken, de la municipalidad de Gálvez, de la comunas de Progreso, de Correa y de San Guillermo, todas relativas al mismo tema, que es expresar su adhesión a la aprobación del expediente 6435, letra Creo en Santa Fe, proyecto de ley de autoría de la señora diputada González, autorizando a promover y apoyar la operatoria de las municipalidades y comunas en el llamado Plan Canje de Automotores.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- A sus antecedentes.



SR. FAVARIO.- Pido la palabra.

	Solicito se dé entrada a dos proyectos de comunicación. El primero, pidiendo la remisión de los estados mensuales de ejecución presupuestaria; y el otro, requiriendo diversos informes con respecto a la gestión de la interventora en Capitán Bermúdez. Para el primero de los proyectos solicito una preferencia de una semana y para el segundo, de dos semanas.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Si hay asentimiento, se les dará entrada.

-	Asentimiento.

-	Se leen:

xxi

PROYECTO DE COMUNICACION

	La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe, solicita que el Poder Ejecutivo para que por intermedio del Ministerio de Hacienda y Finanzas, remita a la brevedad, lo siguiente:

1).- Los estados mensuales de Ejecución Presupuestaria, correspondientes a los meses de julio a diciembre inclusive de 1998 y que fueran elaborados por la Contaduría General de la Provincia, como así también todos los elaborados durante el año 1999.

2).- En lo sucesivo, remita a esta Cámara todos los estados mensuales de Ejecución Presupuestaria una vez que los mismos sean elaborados por la Contaduría General.



Señor Presidente: 

	En reiteradas oportunidades desde este Bloque de Diputados se solicitaron los estados de Ejecución Presupuestaria a la Secretaría de Hacienda y Finanzas de la Provincia, como asimismo, a la Secretaría General y a la Coordinación General de Contabilidad de Recursos y Erogaciones.

	Hasta el presente no hemos podido lograr la información solicitada, que entendemos necesaria e imprescindible para conocer con certeza la marcha de ejecución presupuestaria actualizada, ya que cuando es remitida con la Cuenta General del Ejercicio la misma se encuentra desactualizada en más de un año y por lo tanto no es adecuada y pierde totalmente su utilidad práctica.

	Esta demora provoca un desconocimiento por parte de los legisladores de la verdadera y real situación financiera de la Provincia, con lo cual no pueden ejercer sus tareas legislativas de control ya que es imposible conocer la marcha de los recursos y erogaciones correspondientes, el esquema de ahorro, inversión, financiamiento y resultado del ejercicio fiscal, como así también el nivel de endeudamiento de la Provincia en el sector financiero y no financiero.

	Por la importancia de la información solicitada y ante la urgente necesidad de contar con la misma, solicitamos a los señores diputados, aprueben el presente proyecto de comunicación. 

Bullrich - Favario - Merino - Martínez

xxii

PROYECTO DE COMUNICACIÓN

	La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe, vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del órgano que corresponda informe lo siguiente: 

1).-El estado económico-financiero en que se encontraba la Municipalidad de Capitán Bermúdez al hacerse cargo la Interventora Dra. Lidia Martínez.

2).-Cuales fueron las medidas de la intervención para revertir la situación durante el tiempo de actuación. Informe específicamente las medidas tendientes a solucionar los problemas de prestación de servicios pago de deudas a proveedores y situación de revista del personal permanente, contratado y eventual.

3).-Cuánto dinero recibió del gobierno provincial y/o nacional el municipio de Capitán Bermúdez durante el tiempo que duró la intervención de la Dra. Martínez.

	Detalle de los montos, su imputación, y destino respectivo y la ejecución de los mismos.

4).-Copia del informe elaborado por el personal de Control de Gestión de la Provincia, enviado a efectuar una auditoría y/o estudio de la situación del municipio, por la Secretaría de Municipios y Comunas.

5).-Las irregularidades que fueron registradas durante la administración Do Brito y/o administraciones anteriores que hayan sido motivo de presentación judicial. Indicar causas y radicación judicial respectiva.

6).-Las irregularidades registradas que por encontrarse en etapa de sumario administrativo no fueron radicadas ante la justicia. Detalle y motivo de dichos sumarios.

7).-Estado económico-financiero en que se encuentra la Municipalidad en la actualidad.



Señor Presidente:

	A partir de la intervención del gobierno municipal de Capitán Bermúdez en fecha 18-2-99, la interventora designada por el Poder Ejecutivo, Dra. Lidia Martínez, instaló un gabinete de gobierno municipal, con la participación activa de la Subsecretaría de Municipios y Comunas.

	En el momento de asumir, la interventora por distintos medios periodísticos, impone a la comunidad la misión de administrar e investigar la situación del municipio y eventualmente recurrir a la justicia, en caso de encontrarse irregularidades en la administración Do Brito y de las anteriores administraciones en caso de detectarse las mismas.

	Terminada la actuación de la Dra. Martínez se hizo cargo del municipio el 20 de abril de 1999 el señor Norberto Paduan, quien debía continuar la actividad de su antecesora en un trabajo investigativo que abarcaba fundamentalmente sobre registro de proveedores, deudas por distintos conceptos, causas judiciales pendientes contra el municipio, renovación de capitales y servicios públicos, etc..

	En la actualidad, la comunidad de Capitán Bermúdez no conoce los resultados de estas actuaciones y es necesario proceder a la información general de las mismas, no solo para conocer los resultados, sino también para conocer las soluciones encaradas para terminar con la crisis institucional y el caos económico-financiero del municipio.

	Es imprescindible que el Poder Ejecutivo, por intermedio de la subsecretaría de Municipios y Comunas, informe de inmediato el cuestionario relacionado, que tiende a tomar conocimiento de las cuestiones referentes al tema.

Bullrich - Favario - Merino - Martínez



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se va a votar la moción de preferencia, para una semana, del primer proyecto ingresado por el señor diputado Favario.

-	Resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se va a votar la moción de preferencia, para dos semanas, del segundo proyecto ingresado por el señor diputado Favario.

-	Resulta afirmativa.

SR. DRINCOVICH.- Pido la palabra.

	Solicito se dé entrada y se reserve en Secretaría, un proyecto de ley por el que se modifica el artículo 1º de la ley 4973, referido a incompatibilidades. La modificación consiste en un agregado al párrafo que finaliza diciendo: “... así como para tener acogimiento a cualquier tipo de régimen jubilatorio de privilegio, sea nacional, provincial o municipal, siendo obligatorio para aquellos que estuvieran en dicha situación la previa y expresa renuncia del beneficio jubilatorio de privilegio.”



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Si hay asentimiento, así se hará.

-	Asentimiento.

-	Se lee:

xxiii

la legislatura de la provincia sanciona con fuerza de ley:

Artículo 1º.– Modifícase el artículo 1º de la Ley 4.973 –Régimen de Incompatibilidades–, el que quedará redactado de la siguiente forma: “Los agentes dependientes del Poder Legislativo y de la Administración Pública Centralizada, Entidades Autárquicas, Empresas del Estado Provincial, Sociedades del Estado Provincial, Sociedades Anónimas con participación estatal mayoritaria, Sociedades de economía mixta, Obras Sociales y Organismos o Entes Previsionales y de todo otro ente estatal provincial cualquiera fuere su forma u origen, no podrán ser titulares de más de un cargo efectivo del presupuesto, así como tener acogimiento a cualquier tipo de régimen jubilatorio de privilegio, sea este nacional, provincial o municipal, siendo obligatorio para aquellos que estuvieren en dicha situación, la previa y expresa renuncia al beneficio jubilatorio de privilegio.

	Tampoco podrán tener contratos de prestación de servicios de locación de obra, asesoramiento o de otra característica que signifiquen más de una retribución normal y habitual, cualquiera fueren los términos de los mismos.

	Los Magistrados, Funcionarios y empleados del Poder Judicial se regirán al respecto por lo dispuesto por la Ley Orgánica de Tribunales”.

Artículo 2º.– Modifícase el artículo 5º de la Ley Nº 4.973 –Régimen de Incompatibilidades–, el que quedará redactado de la siguiente forma: “Quedan exceptuados del cumplimiento de las disposiciones precedentes, salvo en lo referente a los regímenes jubilatorios de privilegio, en cuyo caso se exigirá también la previa y expresa renuncia al beneficio exigido por el artículo 1º:

El ejercicio de cargos electivos, de Ministros, de Fiscal de Estado, de Subsecretario General de la Gobernación, Secretarios Privados del gobernador, vicegobernador y ministros, intendentes y secretarios municipales, Jefes y Secretarios Generales de Policía y de aquellos cargos de duración limitada. Estos podrán conservar uno de los cargos declarados incompatibles con la presente ley, pero no podrán desempeñarse en él mientras permanezcan en ejercicio de sus funciones, salvo que se trate de cátedras universitarias, secundarias y especiales, dentro de las limitaciones del inciso b) de este mismo artículo.

El desempeño de la Docencia Universitaria, Secundaria, Especial o Primaria, en Institutos Nacionales, Provinciales, Municipales o Privados, hasta un máximo de doce horas cátedras, a un cargo en la enseñanza primaria, siempre que no se produzcan superposiciones horarias.

El Personal Docente de la provincia que se regirá por las normas contenidas en el capítulo II de esta Ley.

Los Profesionales del Arte de Curar regidos por la Ley Nº 4.144 y sus complementarias, exclusivamente en los cargos técnicos de su profesión.

El Personal de las Orquestas Sinfónicas de la provincia, el del Coro Polifónico de Santa Fe, y el de cualquier otro ente de carácter artístico que se cree en la provincia.

Los Taquígrafos cuyos cargos figuren en el respectivo presupuesto con especificación de tareas y siempre que no mediare razones de orden moral, de distancia o de superposición horaria”.

Artículo 3º.– Comuníquese al Poder Ejecutivo.



Señor Presidente:

	El derecho a la jubilación en nuestro país se ajusta a una garantía constitucional consagrada en el artículo 14 bis y su regulación se estipula en la Ley Nacional Nº 24.241.

	Conviene tener presente que dicha norma fija para quienes pretendan acceder al beneficio jubilatorio por la vía ordinaria, aportes equivalentes a treinta años de servicios y como mínimo 60 o 65 años de edad cumplidos para mujeres y hombres respectivamente, mientras que para los retiros por invalidez es necesario para aquellos afiliados al régimen previsional, una incapacidad laborativa del orden del 66% en más.

	Mientras que las llamadas jubilaciones de privilegio se encuadran en regímenes especiales, así llamadas por no exigir los mismos requisitos de aportes o edad, lo que por ejemplo ha permitido que legisladores y funcionarios nacionales se acogieran a la jubilación con edades que apenas excedían los 40 años, si bien la ley que lo posibilitó ha sido modificada, miles de ellos gozan del beneficio actualmente.

	Conviene aclarar que afortunadamente en 1984 la Legislatura de la Provincia, por unanimidad votó la derogación del régimen jubilatorio de privilegio que se habían autoconcedido los militares y los civiles que los acompañaban con la Ley Nº 9.214, pero varias docenas de ellos lograron que la Corte Suprema de Justicia de la Nación les ratificara la “vigencia de sus derechos adquiridos” y así continúan percibiendo suculentas sumas mensuales que salen de los dineros de la Provincia.

	Así, Santa Fe comenzó un camino que hoy pretendemos continuar, reafirmando el compromiso de dar señales muy firmes a la sociedad, y no nos caben dudas respecto a aquellos que voluntariamente se valieron de leyes especiales para colocarse en una manifiesta e irritante situación de privilegio previsional, que para el caso en que pretendan ser funcionarios de los Poderes Ejecutivo y Legislativo, o legisladores, lo menos que tenemos es el derecho a exigirles la expresa y previa renuncia a esa situación privilegiada para que vuelvan al plano de igualdad ante la Ley que jamás debería haberse abandonado.

	Por todo lo expuesto, seguramente los señores diputados acompañarán con su voto favorable el presente proyecto de ley.

	Drincovich – Buyatti – Ciccarelli – Sánchez – Millet – Jove – Arcando – Marinozzi – Cuñado – Meotto – Esquivel – Cardelli – Rébola – Mercier – Cecchi – Mehauod – Álvarez – Rodríguez – Pividori – Vallejos – Altare Piaggio – Mercier – Gastaldi – Di Pollina.

SRA. MERINO.- Pido la palabra.

	Solicito se dé entrada a un proyecto de comunicación por el que se piden informes sobre las rutas 34 y 19, temas que ya fueron tratados en otra ocasión. Mociono asimismo el tratamiento preferencial para dentro de dos semanas.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Si hay asentimiento, se le dará entrada.

-	Asentimiento.

-	Se lee:
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proyecto de comunicación

	La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe, vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, por intermedio del Ministerio de Hacienda y Finanzas, informe lo siguiente:

1).- Los montos y fechas de acreditación ante ese Ministerio, de los pagos efectuados por el Consorcio Forestador Argentina S.A., en concepto de contribución de mejoras por la repavimentación del tramo Sa Pereira-límite Córdoba, partida nº 540598/1/2/3 de acuerdo convenio de fecha 28 de enero de 1998, suscripto por dicho consorcio con el Servicio de Catastro e Información Territorial de la Provincia.

2).- Los montos y fecha de acreditación ante ese Ministerio, de los pagos efectuados por el Consorcio Forestador Argentina S.A., en concepto de contribución de mejoras, por la repavimentación del tramo Angélica-Rafaela, partida nº 570.598/1/2/3, de acuerdo convenio de fecha 27 de mayo de 1997, suscripto por dicho consorcio con el Servicio de Catastro e Información Territorial de la Provincia.

3).- Si dichos convenios han sido cancelados en su totalidad o en su caso, saldo adeudado a la fecha.



Señor Presidente:

	El Servicio de Catastro e Información Territorial de la Provincia, percibe las contribuciones de mejoras por distintas obras de repavimentación de rutas nacionales y provinciales.

	Los contribuyentes deben abonar dicha contribución en orden bancaria Nº 82624-2, con la leyenda “Orden Eduardo Mascheroni Torrilla y/o Dirección Legal y técnica S.C.I.T.” recibiendo en su caso distintos recibos con distintas firmas de funcionarios de dicha repartición.

	En otras oportunidades hemos requerido información sobre los pagos y estados de cuenta de diversos propietarios, que fueron intimados a pagar contribuciones de mejoras y las disposiciones legales vigentes que autorizaban a dicha percepción por la provincia, sin obtener respuestas concretas sobre la cuestión.

	Asimismo, hemos cuestionado el procedimiento por el cual el Director Legal y Técnico de la administración, percibe directamente los montos de las contribuciones extendiendo recibos particulares, realizando la correspondiente presentación en fecha ante el señor Fiscal, quien ordenó la instrucción respectiva ante el Juez de Instrucción 4ta. Nominación de Santa Fe.

	En este caso, solicitamos al Poder Ejecutivo que informe concretamente montos y fechas en que fueran depositadas las cuotas abonadas por el Consorcio Forestador Argentina S.A. y el estado de los convenios suscriptos oportunamente, a los efectos de conocer si las sumas recibidas a nombre personal o en representación de la administración, son ingresados en tiempo y forma.

Favario - Merino - Bullrich - Martínez

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se va a votar la moción de tratamiento preferencial formulada por la señora diputada Merino.

-	Resulta afirmativa.

SRA. GRANDE.- Pido la palabra.

	Solicito se dé entrada a un proyecto de ley por el que se faculta al Poder Ejecutivo para establecer un régimen tributario simplificado, destinado a los pequeños contribuyentes del impuesto a los ingresos brutos.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Si hay asentimiento, así se hará.

-	Asentimiento.

-	Se lee:
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ley:

ARTICULO 1º: Facúltase al Poder Ejecutivo a establecer un Régimen Tributario Simplificado, destinado a pequeños contribuyentes del Impuesto sobre los Ingresos Brutos.

ARTICULO 2º: A los fines de lo dispuesto en el Artículo anterior, el universo de pequeños contribuyentes estará constituido por los responsables a tributar el Impuesto sobre los Ingresos Brutos, que obtengan durante el año calendario precedente al inicio de la vigencia de la presente ley, ingresos iguales o menores al monto que para cada categoría, ha fijado la Ley Nacional Nº 24.977.

ARTICULO 3º: Al diseñar el Régimen Tributario Simplificado, el Poder Ejecutivo queda facultado para:

	a) Fijar el tributo para cada categoría de ingresos anuales de los sujetos pasivos del impuesto,

	b) Identificar uno o más parámetros adicionales para justificar la categorización de los pequeños contribuyentes,

	c) Determinar las actividades alcanzadas por el régimen dispuesto por la presente,

	d) Precisar la gravabilidad en el caso que coexistan actividades gravadas y no gravadas por el Impuesto sobre los Ingresos Brutos,

	e) Excluir a las actividades ocasionales (Artículo 125 del Código Fiscal de la Provincia) y a las actividades gravadas con alícuotas especiales,

	f) En general, adoptar los criterios que, respecto a inicio y cese de actividades, encuadramiento y reencuadramiento y al carácter optativo de acogimiento al régimen, surgen de la legislación nacional sobre el Régimen Simplificado para Pequeños Contribuyentes. Todo ello, en orden a compatibilizar la gestión de la administración tributaria provincial con la nacional.

ARTICULO 4º: Amplíanse, al efecto de incorporar las previsiones de los Artículos 2º y 3º de la presente, las facultades que le fueran concedidas al Poder Ejecutivo por la Ley Provincial Nº 3.650 (t.o. 1997) - Ley Impositiva, en cuanto a modificar escalas, actividades e importes contenidos en el Artículo 12 de la misma. A todos los efectos, deberá rendir información al Poder Legislativo, en el término fijado por el Artículo 151 del Código Fiscal de la Provincia.

ARTICULO 5º: Cuando se trate de sociedades, el ingreso bruto total anual sujeto a impuesto, por el conjunto de sus operadores, deberá ser menor que el ingreso máximo correspondiente a cada categoría de contribuyente. El Poder Ejecutivo podrá establecer que las sociedades queden comprendidas en un rango particular de la categorización de los contribuyentes según su ingreso anual.

ARTICULO 6º: Facúltase al Poder Ejecutivo para establecer una contribución fija en concepto de Aportes Sociales Ley 5.110. En tal caso, fijará el número máximo de trabajadores en relación de dependencia admisibles, así como la categoría a partir de la cual los comprendidos en el Artículo 2º, podrán acceder a este tratamiento.

ARTICULO 7º: Invítase a Municipalidades y Comunas a adherir al criterio que inspira la presente Ley, adaptándolo a las modalidades particulares.

ARTICULO 8º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.



Señor Presidente:

	El Proyecto de Ley que elevo a consideración del Cuerpo, tiende a satisfacer un objetivo múltiple.

	En efecto, desde la sanción de la Ley Nacional Nº 24.977, por el cual se crea el Régimen Simplificado e Integrado para Pequeños Contribuyentes, conocido como Monotributo, se generó un espacio tributario para un universo de contribuyentes identificados mediante parámetros múltiples y complementarios de la categorización basada en el nivel de ingresos como representación de la base imponible.

	Si bien en nuestra Provincia la Ley Impositiva capta el caso de contribuyentes del Impuesto sobre los Ingresos Brutos de menor nivel relativo de ingresos, al efecto de establecer un pago mínimo del tributo de acuerdo a la escala que propone el Artículo 12 de la Ley Provincial Nº 3.650, cuyos montos fueron fijados para el mes de diciembre de 1.993, hay razón suficiente para una actualización legislativa tendiente a:

1.- Rediseñar la escala del Artículo 12 de nuestra Ley Impositiva provincial, para explicitar que la categorización se base en una escala de ingresos de los contribuyentes.

2.- Despejar la sensación de correlación entre el número de trabajadores de cada estrato del precitado Artículo 12, y el ingreso implícito asociado con el monto del impuesto.

3.- Habilitar al Poder Ejecutivo para evaluar si la categorización de los pequeños contribuyentes admite que la escala por ingresos se complemente o no, con otros parámetros para la identificación de ese universo.

4.- Adecuar la escala de ingresos para fijar el tributo mínimo a ingresar, atendiendo a la actual representación de la capacidad contributiva de una franja de contribuyentes expuestos a perder antes que a ganar participación en sus respectivos mercados.

5.- Habilitar al Poder Ejecutivo para que una parte de los contribuyentes queden comprendidos en el alcance de esta Ley, efectúen un pago único por el Impuesto sobre los Ingresos Brutos y por los Aportes Sociales de la Ley Nº 5.110.

	Adicionalmente, esta actualización legislativa facilita la administración tributaria en cuanto la adopción del ingreso como variable central de la escala para la categorización de los contribuyentes, armoniza con el criterio de la legislación conocida como monotributo.

	Precisamente, atendiendo a las ventajas que resultan de compatibilizar criterios tanto para la legislación propiamente dicha, como para la gestión del ente recaudador de la Provincia, el articulado que se propone habilita para adoptar en cuanto corresponda, los criterios generales y particulares que resultan de la concepción de la Ley Nacional Nº 24.977, dado el común denominador conceptual que vincula a ese texto legal, con el presente proyecto de ley.

	Con la finalidad de contribuir a la tarea del Poder Ejecutivo y con el objetivo de formalizar mi concepto sobre la representación actual de la capacidad contributiva del universo al que está dirigido este proyecto, he creído necesario presentar la siguiente tabla que, en base a la categorización de los contribuyentes adoptada por el régimen nacional, propone el tributo fijo mensual que deberán ingresar los sujetos pasivos del impuesto que opten por la alternativa que habilita este proyecto.

	A tal efecto se ha contado con la asistencia técnica del Departamento Tributario de la Facultad de Ciencias Económicas de Rosario, para vincular los ingresos de las categorías con la actividad gravada y la tasa aplicable.

	La tabla que se detalla, no incluye el efecto de la contribución fija prevista en el Artículo 6º del Proyecto.

Categoría�Ingresos hasta�Industrias primarias�Comercio�Servicios��0�12.000�10.-�16.-�38.-��1�24.000�22,50�47,25�57.-��2�36.000�37,50�78,75�95.-��3�48.000�52,50�110,25�133.-��4�72.000�75.-�157,50�190.-��5�96.000�105.-�220,50�266.-��6�120.000�135.-�283,50�342.-��7�144.000�165.-�346,50�418.-��

	Esta iniciativa está acompañada por la convicción de un aporte a la equidad como principio de la tributación y la estimación preliminar de una contribución impositiva al nivel recaudatorio.

	En oportunidad del tratamiento de este Proyecto de Ley en las Comisiones y oportunamente en el recinto, aportaré los elementos de juicio que reforzarán la fundamentación precedente.

María Herminia Grande.

SR. BULLRICH.- Pido la palabra.

	Solicito se dé entrada y se reserve en Secretaría, un proyecto de comunicación por el que se solicita a los legisladores nacionales y al gobierno nacional, que haga la transferencia de los fondos del proyecto de recuperación de la capacidad productiva a pequeños productores, que se ha visto afectado por el decreto nacional 455/99. Este proyecto está suscripto por los diputados Favario, Merino, Martínez, Buyatti, Cecchi, Rodríguez, Mehauod, Pividori, Mionis de Galotto y quien habla.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Si hay asentimiento, así se hará.

-	Asentimiento.

-	Se lee:

� EÍ "ctransferencia de fondos para agropecuarios" �
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PROYECTO DE COMUNICACIÓN

	La Cámara de Diputados de la Provincia solicita al Poder Ejecutivo que intensifique las acciones ante las autoridades del Poder Ejecutivo Nacional y los Legisladores Nacionales representantes de la Provincia, tendientes a la liberación y transferencia de los fondos del “Proyecto de Recuperación de la Capacidad Productiva de los Pequeños Productores Agropecuarios afectados por las inundaciones en el Noroeste Argentino (PROEMER)



Señor Presidente:

	Los subsidios otorgados hasta la fecha a pequeños productores afectados por las inundaciones han dado una solución - aunque parcial - pero efectiva a las necesidades devenidas de las consecuencias lamentables, por cierto, de las inundaciones que se soportaron en la Provincia de Santa Fe.

	Hasta la fecha de cierre de dicho Programa, ingresaron en la Provincia 2.124 solicitudes, de las cuales fueron liquidadas y pagadas 1.485 por un monto de $3.277.714.- restando a la fecha de pago de 639 que representan la suma de $1.063.683.-

	Con la sanción del Decreto Nacional Nº 455/99 la tramitación de obtención de los fondos se encuentran paralizadas, aún teniendo en consideración que los mismos se encuentran disponibles para su transferencia a la Provincia, lo que genera una situación de incertidumbre en los productores beneficiarios, a los fines de hacer frente a las obligaciones y necesidades frente a la situación de emergencia y/o desastre provocada por las inundaciones.

	Las solicitudes pendientes de atención representan casi el 30% del programa y corresponden a 72 localidades de la Provincia.

	Teniendo en consideraciones los efectos favorables que este Programa ha generado en la actividad productiva y ante la vigencia del Decreto Nacional antes mencionado, se solicita la participación de nuestros legisladores nacionales a los fines que el Poder Ejecutivo suspenda la aplicación del mismo a efectos de liberar los fondos de este Programa.

	Por lo precedentemente expuesto, solicitamos la aprobación de esta Cámara al presente Proyecto de Comunicación.

	Buyatti - Favario - Merino - Bullrich - Martínez - Mionis de Galotto - Rodríguez - Mehauod  - Cecchi - Pividori

SR. CICCARELLI.- Pido la palabra.

	Solicito se dé entrada a un proyecto de comunicación, en el que me acompañan el presidente de la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social, diputado Piaggio, y la diputada Jove, integrante de la misma comisión.

	Este proyecto está referido a un programa que organiza la OMS y la Organización LUSIDA, programa de educación a distancia, sobre sangre y componentes seguros. Este programa está organizado por la Organización Mundial de la Salud y se comenzó a partir de abril de 1998.

	En la Argentina lo implementó la Asociación Argentina de Hemoterapia e Inmunohematología; esto es importante porque a través de este programa en toda la superficie territorial de nuestra provincia se están dando cursos, tanto en Santa Fe como en Rosario, sobre esta temática, lo que nos puede asegurar que el mismo se implemente y se dé el apoyo que se necesita para que los riesgos derivados de la transfusión de sangre, sobre todo en enfermedades sumamente serias como la hepatitis y el sida, se vieran –por esta vía de contagio– eliminadas.

	Por estos motivos es que solicitamos que este proyecto sea reservado en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Con el asentimiento del Cuerpo, así se hará.

-	Asentimiento.

-	Se lee:

� EÍ "cprograma de educación a distancia" �
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proyecto de comunicación

	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial al “Programa de Educación a Distancia, Sangre y Componentes Seguros”, lanzado por la Organización Mundial de la Salud (O.M.S.) y LUSIDA en el mes de abril de 1998, e implementado por la Asociación Argentina de Hemoterapia e Inmunohematología.

	Asimismo se solicita que a través de la autoridad competente se arbitren los medios necesarios a los responsables de su aplicación en la provincia de Santa Fe, a fin de otorgar la autorización y el pago de los viáticos correspondientes al personal que participa en los talleres que se dictan mensualmente y que se encuentran a grandes distancias de las ciudades de Santa Fe y Rosario.



Señor Presidente:

	El “Programa de Educación a Distancia, Sangre y Componentes Seguros”, lanzado por la Organización Mundial de la Salud (O.M.S.) y LUSIDA en el mes de abril de 1998, e implementado por la Asociación Argentina de Hemoterapia e Inmunohematología es un emprendimiento que cuenta con la participación de 363 alumnos, 80 tutores y 35 instructores, donde en uno de sus objetivos establecidos se contempló la realización de un relevamiento de todos los lugares de la provincia donde se realizan transfusiones, con la colaboración de la Red Provincial de Laboratorios. Esto se enmarca dentro del proyecto de LUSIDA que establece un programa regular y permanente de prevención del SIDA y E.T.S. y comprende la capacitación a distancia del personal técnico y profesional de los Bancos de Sangre en todo el país.

	En nuestra provincia hay un grupo encargado de la coordinación del programa que necesita del apoyo oficial para poder garantizar el pleno desarrollo del mismo.

	Una de las demandas solicitadas en reiteradas oportunidades por los responsables del programa en el ámbito provincial, es que la autoridad competente otorgue la autorización y el pago de los viáticos correspondientes al personal que participa en los talleres que se dictan mensualmente y que se encuentran a grandes distancias de las ciudades de Santa Fe y Rosario. Hasta la fecha no ha existido una respuesta el respecto y es necesario que el Poder Ejecutivo tome una definición para resolver esta situación.

	Por las razones expuestas es que solicitamos de los señores Diputados la aprobación del presente proyecto.

Ciccarelli - Jove - Piaggio.

SRA. MEOTTO .- Pido la palabra.

	Solicito se dé entrada al proyecto de comunicación, referido al mantenimiento de la Ruta Nacional 9 con respecto a la empresa Covicentro.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Con el asentimiento del Cuerpo, así se hará.

-	Asentimiento.

-	Se lee:

xxviii

PROYECTO DE COMUNICACION

	La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe, requiere al Poder Ejecutivo Provincial, que por intermedio de la Dirección Provincial de Vialidad, dependiente del Ministerio de Obras, Servicios Públicos y Vivienda, de continuidad al expediente Nº 00201-0058321-8, relacionado al pedido de informes sobre el cumplimiento, por parte de la empresa Covicentro S.A., concesionaria de la ruta nacional Nº 9, del mantenimiento de las obras que le competen y ratifique o rectifique lo informado en el expediente en cuestión. 



Señor Presidente:

	Es de público conocimiento las inquietudes manifestadas por el Ejecutivo Municipal de la ciudad de Armstrong, del departamento Belgrano, sobre reclamos concretados ante la empresa Covicentro S.A. por el estado de deterioro de la ruta nacional Nº 9 y su falta de respuesta en relación a tales solicitudes.

	Estas circunstancias motivaron un pedido de informes de mi autoría, expediente Nº 5.025 C.S.F., aprobado por la Honorable Cámara de Diputados en fecha 11 de junio de 1998. La respuesta brindada al expediente, folio 20 - puntos 1º y 3º - por el Ing. Jefe de la II Región de la Dirección Nacional de Vialidad señala, según manifiesta el concesionario, que el dezmalezamiento, bacheo, señalización y arreglos de banquinas en toda la longitud del corredor, entre ello también la localidad de Armstrong, se realizan en tiempo y forma y admite en particular haber recibido solicitudes de la localidad determinada, relacionada con la reparación de las banquinas de su jurisdicción, las cuales según el concesionario, tienen una conservación permanente.

	No obstante ello, las autoridades de la Intendencia de Armstrong vuelven a reclamar por tales reparaciones y la instalación de artefactos de iluminación en el tramo urbano de la ruta 9 que les compete, señalando también que las banquinas no tienen mantenimiento desde que la empresa vial se hizo cargo de la concesión de la ruta e insisten en la regularización de la deficiente iluminación y carencia de señalización en varios sectores de la ruta, antes de que ocurran accidentes de consecuencias lamentables.

	En virtud de la contraposición existente entre la respuesta brindada en el expediente y lo requerido por las autoridades de Armstrong, y a efectos de dilucidar esta situación para poder legislar al respecto tomando conocimiento veraz de la ratificación o rectificación de lo informado por Vialidad Provincial tras inspeccionar el estado real de tales obras, es motivo por el que solicito el tratamiento del presente Proyecto de Comunicación, por esta Honorable Legislatura, para considerar su aprobación.

Liliana Meotto
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DÍA NACIONAL DE LA DONACIÓN DE ÓRGANOS



SR. RODRÍGUEZ.- Pido la palabra.

	Señora presidenta, el último domingo se realizó en la ciudad de Rosario un gran acto público en celebración del Día Nacional de la Donación de Órganos, auspiciado por el Centro Único de Ablación e Implantes de Órganos de la Provincia de Santa Fe (CUDAIO).

	En el mismo quedó demostrada la participación comunitaria, expresada en la numerosa presencia y en los conmovedores testimonios de pacientes y familiares. Esa participación comunitaria se concretó y se concreta además con la integración de numerosas organizaciones no gubernamentales dedicadas a la temática de la donación de órganos.

	Esto requiere como contrapartida igual actitud por parte del Estado, que se refleje en la actividad de sus poderes. Lamentablemente debemos señalar que el Estado provincial, entre los que nos encontramos, está en deuda con la comunidad en esta materia. La Ley 11.264 de nuestra provincia que regula la actividad del CUDAIO, en esta jurisdicción, ha demostrado en la práctica su insuficiencia, tanto respecto de su organización, como de los fondos con que cuenta para desarrollar su actividad en la procuración, ablación e implante de órganos.

	Las iniciativas legislativas tendientes a su mejoramiento y optimización, lamentablemente, no han podido ser sancionadas hasta la fecha, tal vez porque no han sido debidamente interpretadas en su espíritu las normas propuestas, y desde el Poder Ejecutivo, el Ministerio de Salud, no ha logrado definir el rol que en su criterio debería tener el CUDAIO. Mientras tanto, los medios de comunicación de toda naturaleza han hecho pública la situación exponiendo que el CUDAIO carece de los fondos mínimos para llevar a cabo su cometido, cuando dichos fondos podrían procurarse con la sanción de iniciativas –que tienen tratamiento parlamentario– que doten a esa entidad de los recursos económicos indispensables.

	Por eso decimos que lamentablemente no existe una respuesta al requerimiento de la sociedad que sufre de este tipo de enfermedades que requieren de implantes o ablaciones, y la participación solidaria de la comunidad, por sí sola, no puede resolver los problemas que en un Estado con justicia social son de exclusiva competencia e incumbencia del mismo.

	Creo que el mejor homenaje que podíamos hacer desde esta Legislatura de Santa Fe para celebrar el Día Nacional de Donación de Órganos es comprometer nuestro aporte legislativo, en las comisiones y en este recinto, con la sanción de normas legislativas que brinden a esta provincia y a la comunidad una normativa acorde con los tiempos que corren, y que sea una verdadera respuesta a la problemática de miles de santafesinos. Éste sería, señora presidenta, el mejor acto de servicio que prestaríamos a una comunidad que padece de enfermedades y hasta encuentra a veces la muerte porque sus semejantes, entre los que nos encontramos, no hemos sabido encontrar los mecanismos para dotar de recursos económicos a organizaciones de esta naturaleza. Muchas gracias.
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REUNIÓN CONJUNTA DE COMISIONES



SR. BEARZOTTI.- Pido la palabra.

	Deseo informar a la Cámara, señora presidenta, que hemos acordado con las Comisiones de Obras Públicas, de Vivienda –que usted preside– y de Asuntos Comunales, tratar el próximo jueves a las 9 de la mañana, en la sala de la primera comisión, el mensaje 6.040 del Poder Ejecutivo, venido en revisión, aprobando el régimen de uso de tierras de áreas inundables, necesario para que la Provincia pueda hacer uso del segundo tramo de la ley 11.515, conocido como PPI.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Quedan los señores diputados debidamente citados, a partir de su propuesta, señor diputado.
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ASUNTO ENTRADO FUERA DE LISTA



SR. POCHETTINO.- Pido la palabra.

	Señora presidenta: le pido disculpas porque llegué tarde, pero tenía intención de solicitar el tratamiento sobre tablas de un proyecto de declaración. En estos momentos hay una concentración de trabajadores frente a la delegación local del Instituto de Servicios Sociales de Jubilaciones y Pensionados que ha cortado la calle, porque hay un problema muy serio con las prestaciones del PAMI en Santa Fe, y quería ver la posibilidad...



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Déle ingreso, señor diputado, está a tiempo.



SR. POCHETTINO.- Ah, perdón. Voy a presentar, entonces, un proyecto de declaración –que voy a fundamentar después– referido a la situación de las prestaciones del PAMI en la provincia de Santa Fe; asimismo, solicito que se reserve en Secretaría para mocionar posteriormente su tratamiento sobre tablas.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada, señor diputado, y quedará reservado.

-	Asentimiento.

-	Se lee:

� EÍ "datención de jubilados del pami" �

xxix

PROYECTO DE DECLARACIÓN

	La Cámara de Diputados de la Provincia Santa Fe, DECLARA su más profunda preocupación por la situación planteada en el ámbito del Instituto Nacional de Servicios Sociales de Jubilados y Pensionados (P.A.M.I.), de la Provincia de Santa Fe, y que afectará, sensiblemente, la atención de salud de los jubilados de nuestra provincia.

	De persistir la actual situación de concentración del servicio que se brinda a los pasivos, en unos pocos sanatorios, podría gestarse un monopolio entre las empresas privadas prestadoras de salud; lo que afectaría la libre actividad profesional, con graves consecuencias institucionales y laborales, atendiendo a que se estaría perjudicando a un conjunto de entidades -como el caso de la Mutualidad del Hospital Italiano de Santa Fe y Colonias- entre otras, prestadoras históricas de los jubilados, hoy marginadas por una decisión tomada sin prever los hechos que esta genera.

	En tal sentido exigimos transparencia en la contratación de los servicios que el P.A.M.I. brinda a los jubilados, a fin de asegurar una adecuada y eficaz atención de salud, priorizando aspectos humanos por encima del lucro y las conveniencias circunstanciales.



Señor Presidente:

	No es la primera vez que en este Cuerpo, nos ocupamos, lamentablemente, de la situación planteada en el Instituto Nacional de Servicios Sociales de Jubilados y Pensionados (P.A.M.I.) de nuestra provincia, puesto nuevamente como hace un tiempo atrás, una decisión gestada en oficinas de Buenos Aires, sin tener en cuenta a los beneficiarios fundamentalmente, compromete la prestación que el Instituto debe garantizar a los afiliados.

	Hoy la situación se caracteriza, en el ámbito de toda la provincia, por: 1º) un contrato que excluye a la mayoría de los prestadores históricos de los servicios, a la vez que se concentra en unos pocos sanatorios -Ej.: cuatro en la ciudad de Santa Fe, para la atención de más de 45.000 afiliados-; 2º) un Delegado Normalizador renunciante que denuncia una serie de, por lo menos, actos de discriminación en la adjudicación y valor de las cápitas, quien antes de renunciar, prorrogó por 30 días contratos con diversos prestadores de nuestro medio, hoy fuera del sistema por decisión del P.A.M.I. – Central; 3º) insatisafcción manifiesta por parte de las organizaciones de jubilados quienes perciben que, una vez más, deberán deambular en procura de un servicio que legítimamente les corresponde; 4º) los signatarios del actual contrato aún mantienen sin prestar algunos de sus servicios –casos de las emergencias- en procura de mejorar la ecuación económica; 5º) todo ello ha generado la movilización de los dependiente de distintos sanatiorios del sector privado de la salud, quienes reclaman por lo que advierten atentará contra sus fuentes de trabajo.

	Por lo expresado precedentemente se han generado una serie de situaciones que, sin lugar a dudas, afectarán negativamente a diversas instituciones de nuestro medio –tal el caso del Hospital Italiano de Santa Fe Colonias- las que verían resentidos sus ingresos, toda vez que el proceso de ajudicación de los servicios de atención a los jubilados se cubren de un manto de sospecha que afecta a la necesaria transparencia que nuestra comunidad exige.

	Por ello, es que solicito de mis pares la aprobación del presente Proyecto de Declaración.

Piaggio - Pochettino
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MODIFICACIÓN DE LA LEY 4973 – RÉGIMEN DE INCOMPATIBILIDADES



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se encuentra reservado el proyecto de ley por el cual se modifica el artículo 1º de la Ley 4.973, de régimen de incompatibilidades.

	Por Secretaría se dará lectura.

-	Se lee. (Ver punto XXIII.)

SR. DRINCOVICH.- Pido la palabra.

	Solicito, señora presidenta, que se lean nuevamente los fundamentos.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Así se hará, señor diputado.

-	Se lee nuevamente.

SR. DRINCOVICH.- Pido la palabra.

	Solicito, señora presidenta, que por Secretaría se dé lectura al agregado que he hecho llegar para modificar el primer párrafo del Artículo 1º.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Subsecretaría se dará lectura.



SR. SUBSECRETARIO (Bonaveri) - Se ha hecho llegar a Secretaría un agregado para el primer párrafo del Artículo 1º.

	Después de “...así como tener acogimiento a cualquier tipo de régimen jubilatorio de privilegio, sea este nacional, provincial o municipal, siendo obligatorio para aquellos que estuvieren en dicha situación la previa y expresa renuncia al beneficio jubilatorio de privilegio...”; se agrega: “A tales efectos, se entenderá por jubilación o pensión de privilegio todo beneficio obtenido con menor cantidad de años de servicios, edad o de años de aportes al requerido por las normas que regulan el régimen general de pensiones o jubilaciones ordinarias, estando incluidos en el concepto de privilegio el cómputo ficto de haberes”. 



SRA. GRANDE.- Pido la palabra.

	Solicito, señora presidenta, que se dé lectura íntegramente al Artículo 1º con la modificación propuesta.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Subsecretaría se dará lectura.

-	Se lee.

SR. MERCIER.- Pido la palabra.

	Después de la palabra “centralizado”, se omitió “descentralizado”.



SR. RODRÍGUEZ.- Señora presidenta, es para una aclaración de tipo personal y como es reiterada costumbre, nosotros nunca hemos votado sobre tablas proyectos de ley porque sostenemos que necesariamente deben pasar por el análisis de las comisiones correspondientes. 

	En este caso se va a hacer una excepción conforme a lo legal, dado que hay una razón fundamental. Hemos leído el texto y creemos que es viable en cuanto a la legitimidad y legalidad, además es de público y notorio que esto es un reclamo de la comunidad toda, de lo que se ha hecho eco toda la sociedad a través de los medios de comunicación. Sin perjuicio de lo expuesto me quería permitir tomar el atrevimiento de requerir una información previa a la votación, que la ha adelantado el señor diputado Mercier, a los autores originales del texto: si la omisión a continuación de la administración pública centralizada, dice dos palabras “o descentralizada”. ¿Se trata de un error de máquina, o se omitió por una cuestión sustancial o de fondo?



SR. CUÑADO.- Pido la palabra.

	Es una omisión involuntaria que ha quedado perfectamente aclarada por el señor diputado Mercier.



SR. CECCHI.- Pido la palabra.

	Señora presidenta, nosotros estamos totalmente de acuerdo con el proyecto, es más si no lo acompañamos con nuestra firma es porque no llegó a tiempo a nuestro bloque tal cual lo había prometido el señor diputado Drincovich. De todas formas se puede considerar que el bloque del Frepaso acompaña con su firma este proyecto.

	Pero pensamos hacer alguna puntualización...



SR. DRINCOVICH.- ¿Me permite una interrupción, señor diputado?



SR. CECCHI.- Sí, señor diputado.



SR. DRINCOVICH.- Todos los señores diputados que quieran acompañarnos con su firma lo pueden hacer en este momento.



SR. CECCHI.- Le agradezco y lo haré inmediatamente.

	Tratando de interpretar el espíritu de los autores del proyecto que lo presentaron creemos que debería ser más operativa esta ley. Digo esto y por favor pido atención a los demás señores diputados, en primer término en la provincia de Santa Fe no hay ninguna legislación vigente que permita beneficiarse o privilegiarse con jubilaciones de privilegio.

	En segundo lugar a los efectos de continuar irritando a la opinión pública y a la gente que está cobrando salarios o jubilaciones que no alcanzan para sostener una vida digna, considero que hay que dar dos pasos en vez de uno. Hay que ir más allá señora presidenta, y me pregunto si es legítimo que un juez o miembro de la Corte Suprema de Justicia que al jubilarse con tres, cuatro o cinco mil pesos, eventualmente pueda llegar a ocupar un cargo de ministro...



SRA. GASTALDI.- Hasta diez mil, señor diputado.



SR. CECCHI.- Si es esa cifra, peor todavía. Continúo: o de legislador, y tendrá todo su derecho, pero ¿sería legítimo que siga cobrando semejante jubilación más el sueldo como gobernador o la dieta como legislador? A esos jubilados que no van a ser estrictamente de privilegio en el sentido técnico que quizás ha dado el proyecto de ley con las correcciones que se acaban de agregar y que van a tener tiempo de aportar en edad biológica cumplida, me pregunto si a los efectos de la opinión pública, a los efectos de ser justo con los dineros del Estado le tendremos que pagar la remuneración del cargo y esas jubilaciones, que reitero, sin ser técnicamente de privilegio, seguramente van a ser irritantes para la inmensa mayoría de los santafesinos.

	¿Es factible corregir esto? Totalmente. Si nosotros en este proyecto de ley establecemos la incompatibilidad no solo para las jubilaciones de privilegio, sino para las jubilaciones a secas, perfectamente bien neutralizaríamos la posibilidad de que altos funcionarios de los distintos poderes, jubilados correctamente en el marco de la ley actual, en el futuro para ejercer cargos públicos puedan cobrar dos sueldos, que realmente van a ser exagerados.

	Con la anuencia de los autores del proyecto les pediría en primer término eliminar a continuación de la palabra “jubilación”, la expresión “de privilegio”. En segundo lugar, dice la ley: “que renuncia al beneficio”, nosotros entendemos que esos jubilados que obtuvieron una generosa jubilación en el marco de la jubilación ordinaria no tienen que renunciar al beneficio, sino al cobro del beneficio, cobro que continuará cuando finalice su mandato o designación.

	Creo que con esto, modestamente lo digo, mejorará la redacción del proyecto de ley y podríamos de esta manera generar un marco legal que satisfaga las expectativas de la gente y no producir en el futuro nuevas irritaciones por la aparición de cobros simultáneos entre elevadas jubilaciones y elevadas remuneraciones en los cargos públicos.

	Si eventualmente no se hiciera eco la Cámara de nuestra propuesta, suscribimos de punta a punta la sanción de este proyecto de ley.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

-	Resulta afirmativa.

SR. CUÑADO.- Pido la palabra.

	Consultando con el diputado Drincovich, que es el primer redactor del proyecto de ley que estamos tratando, no es que aceptemos la sugerencia del diputado Cecchi –y como Rodríguez bien lo apuntó– es difícil el tratamiento sobre tablas de un proyecto de ley importante, se ha llegado a un consenso sobre un texto determinado, por lo que preferimos insistir sobre este texto que tiene consenso y en todo caso el diputado Cecchi tendrá una semana de tiempo para redactar otro texto y aprobar una ley complementaria.

	Queremos avanzar sobre lo que sí sabemos que hay consenso y tememos que si insistimos en ponernos a estudiar la sugerencia del diputado Cecchi, no podamos aprobar lo que queremos aprobar todos.

	Nosotros queremos tomar un tiempo para ver cómo juega en el marco del proceso jubilatorio, por lo que insistimos en la redacción de este proyecto con las modificaciones sugeridas por los señores diputados Mercier y Rodríguez.



SR. CECCHI.- Pido la palabra.

	En ese caso –reitero– no tengo inconvenientes en acompañar con nuestro voto, pero vamos a esperar la aprobación en general del proyecto para proponer las modificaciones correspondientes.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar el proyecto en general.

-	Resulta aprobado por unanimidad.

SR. CUÑADO.- Quiero que conste en la versión taquigráfica que el proyecto fue aprobado en general por unanimidad.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se toma debida nota, señor diputado. En la versión taquigráfica quedó registrada la votación por unanimidad.



SR. BULLRICH.- Pido la palabra.

	En relación a lo solicitado por algunos legisladores para enmendar el proyecto original y a fin de precisar el concepto de jubilación de privilegio, entiendo necesario pasar a un breve cuarto intermedio para definir el texto que va a tener esta norma que indudablemente va a dar lugar a grandes repercusiones no solo políticas sino también económicas. Una palabra más o una palabra menos puede dejar de lado las intenciones del legislador.

Estaba analizando la propuesta de enmienda de este artículo, como lo referido al hecho de no tener los años de servicio o la edad necesaria según el régimen legal. Estos puntos los puede establecer el régimen de jubilación de privilegio, como así también puede regular la categoría de jubilación de privilegio para aquellos que desempañando un breve tiempo en el cargo quieran jubilarse en el mismo. Me refiero no solo a aquellos que se han acogido a la Ley provincial 9214 sino también al régimen nacional de excepción, en el sentido de que el privilegio esté dado no sólo por los años de servicio sino también por el resto de las estipulaciones de la norma legal, que en este caso quedan exceptuadas.

	Por estas razones, reitero el pedido de cuarto intermedio.
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cuarto intermedio



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se va a votar la moción del señor diputado Bullrich.

-	Resulta afirmativa.

-	Eran las 17 y 42.

-	Siendo las 18 y 16, dice el:

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se reanuda la sesión.

	En virtud de que se han introducido modificaciones al artículo 1º, por Secretaría se va a dar lectura del mismo en su totalidad.



SR. SUBSECRETARIO (Bonaveri).- Artículo 1º: Modifícase el artículo 1º de la ley Nº 4973 (Régimen de Incompatibilidades) el que quedará redactado de la siguiente forma: “Los agentes dependientes del Poder Legislativo y de la Administración Pública Centralizada o Descentralizada, entidades autárquicas, empresas del Estado Provincial, sociedades del Estado Provincial, sociedades anónimas con participación estatal mayoritaria, sociedades de economía mixta, obras sociales y organismos o entes previsionales y de todo otro ente estatal provincial, cualquiera fuere su forma u origen, no podrán ser titulares de más de un cargo efectivo del presupuesto, así como tener acogimiento a cualquier tipo de régimen jubilatorio de privilegio, sea éste nacional, provincial o municipal, siendo obligatorio para aquellos que estuvieren en dicha situación la previa y expresa renuncia al beneficio jubilatorio de privilegio. A tales efectos se entenderá por jubilación o pensión de privilegio todo beneficio obtenido con menor cantidad de años de servicios, de edad mínima requerida, de inferior tiempo de prestación de servicios en un cargo determinado que haya servido de base para la fijación del monto del haber previsional o de años con aportes, al requerido por las normas del régimen general de jubilaciones y pensiones ordinarias, estando incluido en el concepto de privilegio el cómputo ficto de servicios. Tampoco podrán tener contratos de prestación de servicios, de locación de obras, asesoramiento o de otra característica que signifiquen más de una retribución normal y habitual, cualquiera fueren los términos de los mismos. Los magistrados, funcionarios y empleados del Poder Judicial se regirán al respecto por lo dispuesto por la Ley Orgánica de Tribunales”.



SR. MEHAUOD.- Pido la palabra.

	Nosotros vamos a acompañar las modificaciones propuestas y quiero aprovechar la ocasión para recalcar algo. En el artículo 1º no hablamos de los que se pueden acoger a beneficios especiales sino decimos que deberán renunciar. O sea que estamos hablando de aquellos que ya lo tienen y eso es una virtud que tenemos que reconocer a Cámaras anteriores que nos han precedido y a gobiernos anteriores, porque en esta Provincia no tenemos vigente ninguna ley de privilegio. Todas han sido derogadas por allá, en los años 84 y 85, si mal no recuerdo. Y me está apuntando un experto en esta Cámara, el diputado Castro, que fue un proyecto del entonces diputado Bonazola y que fue votado.

	Esto lo quiero recalcar porque si bien parece que estamos respondiendo a la inmediatez o a situaciones políticas para llegar a la votación de estas leyes, queremos recalcar –como decía– porque hubo gente que a este trabajo ya lo hizo en su momento, cuando no había situaciones políticas y se querían estas transformaciones en serio.



SR. ESQUIVEL.- Pido la palabra.

	 Quiero aclarar al diputado Mehauod que los regímenes de privilegio en las jubilaciones fueron derogados en el año 1992, con la composición anterior de la Cámara, creo que hace referencia a la ley 11157.



SR. CASTRO.- Creo que el diputado Mehauod hacía referencia a la ley 9214, que efectivamente fue un proyecto presentado en esta Cámara por un diputado de la Unión Cívica Radical, hoy fallecido, el diputado Bonazzola y que las dos Cámaras lo trataron.



SR. ESQUIVEL.- Está bien. Yo me refería a los regímenes en general y el diputado lo hacía en particular a la ley 9214.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar el artículo 1º, de acuerdo al texto que fuera leído por Secretaría.

-	Resulta aprobado por unanimidad.

-	Se aprueba sin observación el artículo 2º, siendo el 3º de forma.

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consecuencia, el proyecto queda aprobado en general y en particular y pasa al Senado, con el siguiente texto:

� EÍ "lMODIFICACIÓN DE LA LEY 4973 – RÉGIMEN DE INCOMPATIBILIDADES" �

la legislatura de la Provincia de Santa Fe

sanciona con fuerza de ley:

Artículo 1.– Modifícase el artículo 1 de la Ley 4.973 –Régimen de Incompatibilidades– el que quedará redactado de la siguiente forma: “Los agentes dependientes del Poder Legislativo y de la Administración Pública Centralizada o Descentralizada, Entidades Autárquicas, Empresas del Estado Provincial, Sociedades del Estado Provincial, Sociedades Anónimas con participación estatal mayoritaria, Sociedades de economía mixta, Obras Sociales y Organismos o Entes Provisionales y de todo otro ente estatal provincial cualquiera fuere su forma u origen, no podrán ser titulares de más de un cargo efectivo del presupuesto, así como tener acogimiento a cualquier tipo de régimen jubilatorio de privilegio, sea este nacional, provincial o municipal, siendo obligatorio para aquellos que estuvieren en dicha situación, la previa y expresa renuncia al beneficio jubilatorio de privilegio.

	A tales efectos se entenderá por jubilación o pensión de privilegio todo beneficio obtenido con menor cantidad de años de servicios, de edad mínima requerida, de inferior tiempo de prestación de servicios en un cargo determinado que haya servido de base para la fijación del monto del haber previsional o de años con aportes, al requerido por las normas del régimen general de jubilaciones y pensiones ordinarias, estando incluido en el concepto de privilegio el cómputo ficto de servicio.

	Tampoco podrán tener contratos de prestación de servicios de locación de obra, asesoramiento o de otra característica que signifique más de una retribución normal y habitual, cualquiera fueren los términos de los mismos.

	Los Magistrados, Funcionarios y empleados del Poder Judicial se regirán al respecto por lo dispuesto por la Ley Orgánica de Tribunales.”

Artículo 2.– Modifícase el artículo 5 de la Ley Nº 4.973 –Régimen de Incompatibilidades–, el que quedará redactado de la siguiente forma:

	“Quedan exceptuados del cumplimiento de las disposiciones precedentes, salvo en lo referente a los regímenes jubilatorios de privilegio, en cuyo caso se exigirá también la previa y expresa renuncia al beneficio exigido por el artículo 1:

El ejercicio de cargos electivos, de Ministros, de Fiscal de Estado, de Subsecretario General de la Gobernación, Secretarios Privados del gobernador, vicegobernador y ministros, intendentes y secretarios municipales, Jefes y Secretarios Generales de Policía y de aquellos cargos de duración limitada. Estos podrán conservar uno de los cargos declarados incompatibles con la presente Ley, pero no podrán desempeñarse en él mientras permanezcan en ejercicio de sus funciones, salvo que se trate de cátedras universitarias, secundarias y especiales, dentro de las limitaciones del inciso b) de este mismo artículo.

El desempeño de la Docencia Universitaria, Secundaria, Especial o Primaria en Institutos Nacionales, Provinciales, Municipales o Privados, hasta un máximo de doce horas cátedras, a un cargo en la enseñanza primaria, siempre que no se produzcan superposiciones horarias.

El Personal Docente de la Provincia que se regirá por las normas contenidas en el capítulo II de esta Ley.

Los Profesionales del Arte de Curar regidos por la Ley Nº 4.144 y sus complementarias, exclusivamente en los cargos técnicos de su profesión.

El Personal de las Orquestas Sinfónicas de la Provincia, el del Coro Polifónico de Santa Fe, y el de cualquier otro ente de carácter artístico que se cree en la provincia.

Los Taquígrafos cuyos cargos figuren en el respectivo presupuesto con especificación de tareas y siempre que no mediare razones de orden moral, de distancia o de superposición horaria.”

Artículo 3.– Comuníquese al Poder Ejecutivo.

10

programa de educación a distancia



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se encuentra reservado el proyecto de comunicación por el que se solicita se declare de interés provincial el programa de educación a distancia Sangre y Componentes Seguros, lanzado por la Organización Mundial de la Salud y LUSIDA.

	Por Secretaría se dará lectura.

-	Se lee. (Ver punto XXVII.)

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se va a votar el tratamiento sobre tablas de este proyecto.

-	Resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración el proyecto.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.

11

transferencia de fondos para agropecuarios



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se encuentra reservado el proyecto de comunicación por el que se solicita se intensifiquen las acciones ante el Poder Ejecutivo nacional y legisladores nacionales, tendientes a la liberación y transferencia de los fondos del proyecto de recuperación de la capacidad productiva de los agropecuarios afectados por las inundaciones en el norte argentino.

	Por Secretaría se dará lectura.

-	Se lee. (Ver punto XXVI.)

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se va a votar el tratamiento sobre tablas de este proyecto.

-	Resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración el proyecto.



SR. BULLRICH.- Pido la palabra.

	A través de este programa se está dando ayuda a los productores agropecuarios afectados por las inundaciones del norte argentino que tengan un ingreso inferior a los 10.000 pesos anuales, o sea que son pequeños productores que no han podido obtener a través del sistema bancario algún crédito que les posibilite subsanar las desgracias que han tenido por las inundaciones.

	Actualmente se han presentado 2.124 solicitudes, de las cuales se han otorgado beneficios a 1.485, por un monto de 3.277.000 pesos, quedando pendientes 639 solicitudes por un monto de 1.000.000 de pesos, aproximadamente, que no se han podido abonar por cuanto la Nación, a través del Decreto 455, ha incluido estos montos que ya estaban listos para transferirse a la provincia, en el ajuste del Ministerio de Economía. Estimamos que el monto es exiguo y que esto no significa un detrimento en las arcas nacionales, y vamos a poder cumplir con el 30 por ciento de estas solicitudes, que realmente no pueden bajo ningún punto de vista paliar la situación que están viviendo, ya que con 10.000 pesos de ingresos anuales, como requisito para la obtención de este beneficio, indudablemente quedan colocados en una situación bastante lastimosa, por lo que es necesario que el Estado salga en ayuda de los mismos.

	Se han atendido aproximadamente 72 localidades que están afectadas por las inundaciones, y creo que con este proyecto de comunicación y otro similar aprobado en el Senado en el día de la fecha se puede coadyuvar a destrabar la transferencia de estos montos para cumplimentar todas las solicitudes.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Si no se hace más uso de la palabra se va a votar el proyecto.

-	Resulta aprobado.

12

atención de jubilados del pami



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se encuentra reservado el proyecto mediante el cual la Cámara declara su más profunda preocupación por la situación planteada en el ámbito del Instituto Nacional de Servicios Sociales de Jubilados y Pensionados de la Provincia de Santa Fe, que afectará la atención de la salud de los jubilados.

	Por Secretaría se dará lectura.

-	Se lee. (Ver punto XXIX.)

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se va a votar el tratamiento sobre tablas de este proyecto.

-	Resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.



SR. POCHETTINO.- Pido la palabra.

	Lamentablemente esta Cámara se tiene que ocupar nuevamente de temas que ya hemos atendido en otras instancias con respecto a la política de contratación de servicios que tiene el PAMI a nivel nacional y que repercute concretamente en nuestra provincia. Hoy nos encontramos, lamentablemente, con un nuevo hecho de este panorama que, como todos sabemos, está calificado en los medios de comunicación con apelativos que no son los mejores para una estructura que hoy está dirigida con criterios que no son compartidos, para nada, por quienes somos parte de este gobierno justicialista. Creo que cuando se habla en los medios que conocen el tema, en los sectores de la prestación de servicios médicos, cuando se habla de retornos, coimas, negociados, privilegios creo que no se equivocan. Lamentablemente, a veces, no tenemos todos los elementos sobre la mesa, pero a estas cosas las escuchamos todos los días y no podemos taparnos los oídos.

	Creo, señora presidenta, que lamentablemente esta situación afecta, en primer lugar, a todas las instituciones que prestan servicios; afecta a los trabajadores que ven peligrar su fuente de trabajo por estos actos arbitrarios y de favoritismos, y afecta la salud de la población y por ende de nuestros viejos, y esto es algo que no podemos permitir, que se esté jugando con la vida de aquellos que por diversas circunstancias no están en las mejores condiciones y aún con estos condicionamientos tienen que aceptar una decisión de falta de prestación en los servicios de salud que es lo que más necesita una persona de esa edad.

	En la provincia de Santa Fe estamos siendo testigos de una situación insólita, confusa, como es la renuncia del delegado del PAMI en la zona, y hoy tenemos en estos momentos ocupada la cede del PAMI. Hay una concentración de jubilados en las adyacencias; hay preocupación en ellos; hay un nuevo contrato que estaría dándole la exclusividad a un sector que en estos momentos ha cortado el servicio de prestación a los jubilados. 

	Señora presidenta, tengo sobre mi mesa una nota, que quiero agregar al expediente, firmada por empleados del Hospital Italiano expresando esta preocupación; así que lo que estoy planteando no es nada más que una actitud consecuente con lo que siempre ha hecho esta Cámara en el sentido de privilegiar la transparencia en la contratación de los servicios. Esto es lo que merecen nuestros jubilados. 

� EÍ "datención de jubilados del pami(supresión propuesta por el señor diputado pochettino)" �

	Quiero finalmente, hacer una corrección del proyecto, voy a proponer, en base a consultas que apresuradamente hemos hecho –y les pido disculpas a los señores diputados porque no hubo tiempo para conversar bien este tema–, la supresión del segundo párrafo que plantea una situación sustancialmente monopólica que estoy convencido no sirve para la prestación de un servicio de esta naturaleza.

	Pero como no quiero que queden dudas y estoy de acuerdo con los señores diputados en cuanto a que esta Cámara no se incline hacia ningún sector prestador de salud, y para que no se malinterprete la referencia al Hospital Italiano, entidad cara a los sentimientos de todos los santafesinos –lo hago como habitante de esta ciudad, ustedes saben que con el concurso de esta Cámara y de la Cámara de Senadores hemos hecho ley un proyecto de declaración de utilidad pública del Hospital Italiano–, para no confundir las cosas y dejar en claro la postura de esta Cámara y privilegiar la correcta prestación del servicio de salud a nuestros jubilados, es que propongo que suprimamos ese párrafo.



SR. CICCARELLI.- Pido la palabra.

	Quiero fundamentar un poquito. Vamos a acompañar el proyecto que presentó el diputado Pochettino con la corrección de la anulación del segundo párrafo, porque entendemos que la situación del PAMI siempre ha sido conflictiva, y aún lo sigue siendo. Los procedimientos de adjudicación de los servicios asistenciales a los jubilados siempre fueron motivo de pugna de los sectores gerenciadores, y en este momento es lo mismo: es una cuestión de pugna de las entidades gerenciadoras que compiten en la obtención de los contratos.

	Como no queremos participar en esa pugna en favor ni de un sector ni del otro y sí en la salvaguarda de los intereses que tenemos hacia ese sector de la sociedad que tiene que estar protegido por la obra social, entendemos y apoyamos cualquier procedimiento que exista en este tipo de contrataciones que sea lo más trasparente posible; pero no nos vamos a inclinar –repito– ni por uno ni por otro, porque los que están hoy son los que ayer quedaron fuera, los que protestan ahora son los que han quedado fuera. No creo que esto deba ser así; creo que los jubilados deben tener la posibilidad de elegir donde quieren que los atiendan; no se trata de una pugna entre tirios y troyanos, sino que todos deben estar dentro del sistema y competir por la calidad prestacional.

	Por eso, desde la bancada radical, vamos a acompañar a este proyecto.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar el proyecto, con la modificación propuesta por el señor diputado Pochettino.

-	Resulta aprobado.

13

política ambiental para la provincia



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Corresponde considerar las preferencias acordadas para la presente sesión.

	El proyecto de ley –expediente 5271– por el que se implementa una política ambiental para la Provincia de Santa Fe, no cuenta con los dictámenes de todas las comisiones a las que fue girado.



SRA. VALLEJOS.- Pido la palabra.

	Señora presidenta: este proyecto está aún en la Comisión de Presupuesto y Hacienda. Hace algunas semanas se decidió por unanimidad en esta comisión convocar a los asesores de los distintos bloques para que revisaran los distintos proyectos en tratamiento conjunto y lograran un proyecto de consenso. Ya se han llevado adelante tres o cuatro largas reuniones y estaríamos en condiciones de analizarlo en quince días. Por eso creo oportuno pedir en este momento la renovación de la preferencia para cuatro sesiones más.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se va a votar la moción formulada por la señora diputada Vallejos.

-	Resulta afirmativa.

14

modificación de la ley 11.264 – Fondo para ablaciones e implantes



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- El proyecto de ley –expediente 5778– que modifica los artículos 14 y 15 de la Ley 11.264 –Fondo para Donaciones, Ablaciones e Implantes–, no cuenta con todos los dictámenes.



SR. PIVIDORI.- Pido la palabra.

	Solicito la renovación de esta preferencia para dentro de dos sesiones.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Pividori.

-	Resulta afirmativa.

15

plaN CANJE AUTOMOTOR



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- El proyecto de ley –expediente 6435– por el que se autoriza al Poder Ejecutivo a promover y apoyar la operatoria de los municipios y comunas en el llamado Plan Canje Automotor, no cuenta aún con los dictámenes de comisión.



SRA. GONZÁLEZ.- Pido la palabra.

	Solicito la renovación de la preferencia que tenía acordada este proyecto de ley que presenté hace quince días y para el cual había pedido una preferencia de dos sesiones. En esa ocasión hice hincapié en que este Plan Canje Automotor tiene un plazo de 120 días que corren a partir del día 7 de mayo. El próximo lunes 7 de junio –en que celebramos el Día del Periodista, y aprovecho la ocasión para felicitarlos– se cumpliría el primer mes de estos 120 días; entonces, estamos diciendo que a partir del próximo lunes los municipios y comunas cuentan con 90 días para poder aprovechar este plan.

	También quiero decir que si pido preferencia para dentro de quince días y hasta que pase por todos los espacios que tiene que hacerlo, no les vamos a dar a los municipios y comunas más de un mes y medio o dos para que puedan acceder a esta operatoria.

	Según el secretario parlamentario, los municipios de los departamentos Las Colonias, San Martín, Iriondo, Caseros y San Jerónimo han enviado ya su adhesión y han manifestado estar interesados en que esto se concrete.

	Pido por favor, señora presidenta, que las Comisiones de Asuntos Comunales y de Asuntos Constitucionales y Legislación General puedan trabajar en este tema con la mayor celeridad.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se va a votar la renovación de la preferencia para dentro de dos sesiones, solicitada por la señora diputada González.

-	Resulta afirmativa.

16

modificación de la ley 11.220 – ente regulador de servicios sanitarios



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- El proyecto de ley –expediente 5746– por el que se modifica el artículo 22 de la Ley 11.220 –Ente Regulador de Servicios Sanitarios–, no cuenta con los dictámenes requeridos.



SR. MILLET.- Pido la palabra.

	Mociono la renovación de la preferencia para dentro de dos semanas.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se va a votar la moción propuesta por el señor diputado Millet.

-	Resulta afirmativa.

17

robo de medicamentos en el hospital centenario de rosario



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- El proyecto de comunicación por el cual se solicita informe en torno al caso de robo de medicamentos ocurrido en el Hospital Centenario de Rosario, cuenta con el dictamen de Comisión de Salud Pública y Asistencia Social cuyo texto es idéntico al de los autores del proyecto.

	Por Secretaría se dará lectura

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Salud Pública y Asistencia Social, ha estudiado el Expediente Nº 6464 - UCR, Proyecto de Comunicación de los Diputados Ciccarelli, Drincovich, Jove y Altare, solicitando informe en torno al caso de robo de medicamentos, ocurrido en el Hospital Centenario de Rosario; y, no encontrando objeciones que formular al mismo, aconsejamos prestéis vuestra aprobación.

� EÍ "crobo de medicamentos en el hospital centenario de rosario" �

proyecto de comunicación

	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del organismo que corresponda, informe sobre los siguientes puntos relacionados con el robo de medicamentos para el tratamiento del SIDA registrado recientemente en el Hospital Centenario de la ciudad de Rosario.

¿Cuál fue el faltante de medicamentos, en qué fecha fue detectado y qué medidas se tomaron a efectos de esclarecer el hecho?

¿Qué medidas de seguridad están contempladas para la custodia de los medicamentos en la farmacia del Hospital Centenario?

Si se detectaron otros casos de similares características en centros asistenciales de nuestra provincia relacionados con el robo de medicamentos para el tratamiento del SIDA. En tal caso indicar el lugar, la fecha en que se produjeron y las pérdidas ocasionadas.

Sala de la Comisión, 2 de junio de 1999.

	Meotto – Ciccarelli – Piaggio – Jove – Pividori – Di Pollina.

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se va a votar el dictamen de la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social.

-	Resulta aprobado.

18

compra de azúcar a ingenios de las toscas y villa ocampo



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- El proyecto de comunicación por el cual se solicita posibilite la compra directa de azúcar a los ingenios azucareros de Las Toscas y Villa Ocampo, para atender las necesidades de consumo del Estado provincial, cuenta con dictamen de la Comisión de Industria y Comercio.

	Por Secretaría se dará lectura.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Industria y Comercio ha considerado el Expdte. Nº 6.461 “D.B.” –Proyecto de Comunicación–, por el que se solicita al Poder Ejecutivo coordine las gestiones necesarias a efectos de adquirir a los ingenios azucareros radicados en Las Toscas y Villa Ocampo, en determinadas condiciones, todo el azúcar que demande el Estado Provincial y, atento a los fundamentos expuestos y los que agregará oportunamente el Sr. Miembro Informante, os aconseja prestéis vuestra aprobación al siguiente:

� EÍ "ccompra de azúcar a ingenios de las toscas y villa ocampo" �

proyecto de comunicación

	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo que estime competente, coordine acciones tendientes a priorizar la adquisición directa de la demanda periódica de azúcar, de todos sus organismos dependientes y autárquicos, a los ingenios azucareros instalados en Las Toscas y Villa Ocampo, en la medida que la correspondiente compulsa de precios arroje resultados similares a los valores de plaza.

Sala de Comisión, 3 de junio de 1999.

Arcando – Buyatti – Grande – Bullrich.

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se va a votar el proyecto según el dictamen de la Comisión de Industria y Comercio.

-	Resulta aprobado.

19

reducciones presupuestarias



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- El proyecto de comunicación por el cual se solicita informes sobre aspectos relacionados a las reducciones presupuestarias de la Nación y su vinculación con nuestra provincia cuenta con el dictamen de la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

	Por Secretaría se dará lectura.

-	Se lee:

Señores Diputados:

	Vuestra Comisión de Presupuesto y Hacienda ha considerado el Proyecto de Comunicación –Expte. Nº 6462 UCR– presentado por el Diputado Alberto Buyatti, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo informe sobre aspectos relacionados a las reducciones presupuestarias de la Nación y su vinculación con nuestra Provincia, y por las razones invocadas os aconseja le prestéis aprobación al siguiente texto:

� EÍ "creducciones presupuestarias" �

proyecto de comunicación

	“La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los Ministerios de Hacienda y Finanzas, y de Obras, Servicios Públicos y Vivienda, informe sobre los siguientes aspectos vinculados a las reducciones dispuestas en el presupuesto nacional y que afectan a nuestra Provincia:

1.- Sobre la reducción de aportes del Presupuesto Nacional que impactan sobre el Presupuesto Provincial, detallando en cada caso los importes previstos originalmente en cada partida, los importes a recibir conforme a las reducciones dispuestas y las modificaciones que pudieran preverse en el cronograma de desembolsos nacionales.

2. Sobre las modificaciones que se producirían en los planes de obras nacionales o provinciales, con financiamiento compartido entre Nación y Provincia cuando correspondiere, consecuencia de aquellas reducciones.

3.- Si está previsto remitir a consideración legislativa modificaciones al Proyecto de Presupuesto 1.999 oportunamente presentado, en atención a los cambios que se generarían en el mismo.

4.- Es de interés particular conocer la incidencia que tendría la reducción en planes de obras públicas, en lo que refiere a las obras previstas en la región de los “Bajos Submeridionales” con financiamiento nacional comprometido oportunamente, y los eventuales cambios en el cronograma de ejecución.”

Sala de la Comisión: 3 de Junio de 1.999

Buyatti - Bullrich - Cecchi - Peiretti - Gastaldi - Vallejos - Pochettino

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se va a votar el dictamen de la Comisión de Presupuesto y Hacienda

-	Resulta aprobado.

20

modificación ley 9816 – caja de previsión social de los agentes civiles del estado



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- El proyecto de ley por el cual se modifica el artículo 10 de la Ley 9816 –Caja de Previsión Social de los Agentes Civiles del Estado–, no cuenta con dictamen de comisión por lo cual no puede ser considerado.



SR. MILLET.- Pido la palabra.

	Solicito se renueve la preferencia para dentro de dos semanas.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se vota la moción propuesta por el señor diputado Millet.

-	Resulta afirmativa.

21

sistema provincial de arbitraje de consumo



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- El proyecto de ley por el cual se crea el Sistema Provincial de Arbitraje de Consumo, no cuenta con dictamen de comisión por lo cual no puede ser considerado.



SR. CHIPOLONI.- Pido la palabra.

	Señora presidenta, la señora diputada María Grande se tuvo que ausentar en el día de la fecha pero sé que está muy preocupada por este tema que es importante para ella. Creemos tendría que tener pronto despacho por lo cual solicito la renovación de la preferencia para dentro de dos semanas.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Chipoloni.

-	Resulta afirmativa.

22

Cancelación de pasivos a municipios y comunas



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- El proyecto de ley venido en revisión por el cual se autoriza a municipalidades y comunas de la provincia a concretar operaciones de financiamiento para cancelación de pasivos, cuenta con dictámenes de las Comisiones de Asuntos Comunales, de Asuntos Constitucionales y Legislación General y con el último dictamen emitido luego de pasar varias veces, de la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

	Se pone a consideración éste último, como dictamen de mayoría.

	Por Secretaría se dará lectura.

-	Se lee:

Señores Diputados:

	Vuestra Comisión de Presupuesto y Hacienda ha considerado el Proyecto de Ley (Expte. Nº 5368 – SEN), por el cual se autoriza a Municipalidades y Comunas de la Provincia a concretar operaciones de financiamiento para cancelación de pasivos; y por las razones invocadas os aconseja le prestéis aprobación al siguiente texto:

la legislatura de la provincia sanciona con fuerza de 

ley:

Artículo 1º: Autorízase a Municipalidades y Comunas de la Provincia a concertar operaciones de crédito con entidades financieras autorizadas por la ley nacional Nº 21526 para la cancelación de pasivos líquidos ciertos, exigibles y no exigibles, certificados por profesional habilitado; en tanto las operaciones sean convenidas en condiciones más ventajosas a las de la deuda original. Los pasivos que se autorizan a refinanciar en los términos de la presente ley deberán contar con autorización legislativa previa, provincial y de los respectivos Concejos Deliberantes y/o Comisiones Comunales.

	Esta autorización provincial se entenderá tácitamente acordada transcurridos 15 (quince) días de ingresados los proyectos respectivos en las Cámaras Legislativas.

Artículo 2º: La operatoria debe ser autorizada por el Poder Ejecutivo provincial, mediante resolución conjunta del Ministerio de Hacienda y Finanzas y la Secretaría General de la Gobernación, quienes se constituirán en autoridad de aplicación de la presente ley, a los efectos de evaluar las condiciones de la operatoria y la capacidad de endeudamiento de los entes, siendo de aplicación lo dispuesto en las leyes Nº 2756 y Nº 2439.-

	A efectos de la evaluación a que refiere el párrafo anterior, las Municipalidades y Comunas deberán presentar:

	a) El detalle del pasivo que se pretende cancelar o refinanciar, con indicación expresa del o los acreedores del mismo.

	b) La ordenanza respectiva autorizando a solicitar el crédito.

	c) Condiciones generales y particulares de la nueva operatoria indicando entidad financiera que la ofrece.

	d) El presupuesto general del ejercicio en curso, balances mensuales respectivos y demás documental que determine la reglamentación.

Artículo 3º: En la operatoria se debe contemplar la efectiva cancelación del pasivo, mediante el traspaso de fondos en forma directa a los acreedores, cuando ello fuera posible, para lo cual las autoridades municipales o comunales deberán expedir las autorizaciones pertinentes.- Sin perjuicio de lo expresado, las Municipalidades y Comunas deberán informar trimestralmente al Poder Ejecutivo de la marcha de la operatoria y el estado de la deuda.

Artículo 4º: Las Municipalidades y Comunas garantizarán la presente operatoria mediante la afectación en garantía de sus recursos coparticipados. En caso de incumplimiento el acreedor podrá requerir a la autoridad de aplicación el pago directo limitado al monto de la coparticipación disponible de la respectiva Municipalidad o Comuna. Previo al pago se correrá traslado a la autoridad municipal o comunal para que efectúe su descargo. No mediando observación la autoridad de aplicación, autoriza a la Contaduría General de la Provincia y/o al Nuevo Banco de Santa Fe S.A. a retener los montos adeudados, a los fines de efectuar los pagos pertinentes.

Artículo 5º: Autorízase a Municipalidades y Comunas a hacer uso del crédito a corto plazo el que deberá ser cancelado dentro del mismo ejercicio fiscal, con el fin de obtener recursos con destino al pago de gastos operativos o de funcionamiento así como para hacer frente a necesidades ocasionales de caja, excepto publicidad y propaganda.

	El monto autorizado en el párrafo anterior estará representado por las sumas equivalentes al monto nominal de dos meses de coparticipación de impuestos nacionales y provinciales que le corresponda al ente, teniendo en cuenta para su cálculo el que fuere menor entre el promedio de los últimos doce meses o la suma fija que se detalla a continuación.

	A efectos del límite fijado en el párrafo anterior, se tomará como suma máxima para Comunas el importe de $ 20.000, y para Municipalidades el importe de $ 150.000.

	Las Municipalidades y Comunas darán conocimiento fehaciente al Poder Ejecutivo de la tramitación respectiva, dentro de los 30 días.

Artículo 6º: Los servicios de la deuda que surjan consecuencia de las autorizaciones de endeudamiento previstas en los artículos 2º y 5º de la presente ley, deberán respetar lo establecido en el artículo 39, inciso 20º de la Ley Nº 2756, y artículo 64º de Ley Nº 2439.

Artículo 7º: La presente ley tendrá vigencia durante 1 (un) año a partir de la fecha de su promulgación.

Artículo 8º: El Poder Ejecutivo informará trimestralmente a las Cámaras Legislativas sobre os trámites de solicitud de créditos, los montos peticionados, formas y plazos de amortización y estado de ejecución de los compromisos a los que refiere esta ley.-

Artículo 9º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

Sala de la Comisión, 27 de mayo de 1.999

Gurdulich - Altare - Vallejos - Bearzotti - Buyatti

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Se va a votar en general el proyecto según el dictamen único de la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

-	Resulta afirmativa.

-	En particular al leerse el artículo 1º dice el:

SR. CHIPOLONI.- Pido la palabra.

	Propongo agregar donde termina el texto del artículo lo siguiente: “Los pasivos que hubieran sido autorizados por la Legislatura no necesitan nueva autorización para su refinanciamiento”.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Se va a votar en primer lugar el artículo 1º tal cual lo propone el dictamen de la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

-	Resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Dada la votación afirmativa del artículo 1º, no puede ser considerada la propuesta del señor diputado Chipoloni.

-	Se aprueban los artículos del 2º al 5º.

-	Al leerse el artículo 6º, dice el:

SR. CARDELLI.- Pido la palabra.

	Creo que el artículo 6º es una redundancia del artículo 2º, porque obviamente aquí en el artículo 2º ya dice que se tiene que atener a lo que dice la ley orgánica 2756 y 2439, por lo tanto es una redundancia aplicar este artículo al proyecto.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Vamos a poner a votación, por lo tanto, el despacho en mayoría y luego será considerada su propuesta de eliminación del artículo 6º.

	Se vota el artículo 6º del despacho en mayoría.

-	Resulta aprobado.

SR. MARTÍNEZ.- Pido la palabra.

	Una breve aclaración. La ley tiene dos partes, una es la del financiamiento, que como bien decía el diputado Cardelli, en el artículo 2º se establece que esa refinanciación debe sujetarse a las leyes 2756 y 2439. La segunda parte es la que estamos votando y que se refiere al endeudamiento y en esta parte dice que ese endeudamiento debe sujetarse, también a las leyes 2756 y 2439.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Resultó aprobado el artículo 6º.

	Corresponde considerar el artículo 7º. Tiene la palabra el señor diputado Cecchi.



SR. CECCHI.- Por las argumentaciones que vertimos en la sesión anterior, nosotros entendemos que si autorizamos en el marco de esta ley a novar deudas de municipios y comunas o a endeudarse en determinado límite como lo establece el artículo 5º de la norma que estamos aprobando, es una contradicción y por otro lado estamos poniendo vencimiento a plazo fijo a esta autorización.

	Estamos convencidos de la necesidad de respetar las autonomías municipales en esta cuestión y entendemos que para cualquier novación de deuda o generación de endeudamiento hace falta generar ordenanzas municipales o comunales y que los representantes del pueblo de los municipios están absolutamente habilitados a discernir la conveniencia o no de este tipo de novación o endeudamiento. Por lo tanto vamos a votar en contra del artículo 7º.



SR. MARTÍNEZ.- Pido la palabra.

	En el mismo sentido que se ha expresado el diputado Cecchi va a votar la bancada Demócrata Progresista, en contra de lo preceptuado en este artículo 7º del despacho que tenemos a nuestra consideración.

	En ese sentido la Democracia Progresista tiene una largo testimonio en la vida histórica del país en defensa de las autonomías municipales y principalmente ha sido consagrado en la última reforma constituciones de nuestra Carta Mayor, al establecer expresamente las autonomías municipales y a través de este despecho le estamos otorgando a municipios y comunas la posibilidad cierta, como decía el diputado Cecchi, de discernir dentro de límite que lo establecemos y que no puede ir más allá de dos coparticipaciones la posibilidad de contraer endeudamiento.

	En consecuencia creemos que esta norma debe tener un carácter permanente y no una vigencia transitoria, como lo establece el artículo 7º, al que no vamos a votar.



SR. CARDELLI.- Pido la palabra.

	También desde el bloque de la Unión Cívica Radical y abonando un poco lo que referían el diputado Cecchi y el diputado Martínez, siendo la Unión Cívica Radical, también, uno de los partidos que pregona las autonomías municipales, creo que poniéndole el artículo 7º no solo estamos cercenando las libertades de los presidentes comunales y municipales, sino que estamos limitando y prejuzgando para que tengan nuevamente una ley dentro de un año para poder habilitar el endeudamiento y obviamente el refinanciamiento del pasivo. Por lo tanto la bancada de la Unión Cívica Radical va a acompañar la propuesta del señor diputado Cecchi.



SR. PIAGGIO.- Pido la palabra.

	Quiero adelantar mi voto favorable a la propuesta del señor diputado Cecchi. Creo que los problemas económicos de los municipios y comunas es un tema permanente y no se puede resolver cíclicamente con iniciativas de este tipo. Es por esta razón que considero que la iniciativa debe tener la legislación de carácter permanente y no transitoria.



SRA. GONZÁLEZ.- Pido la palabra.

	Estoy volviendo a analizar esto que estamos votando. En la sesión anterior hice mención a que era un proyecto presentado en el mes de junio del año pasado. En el artículo 5º –y disculpen que vuelva atrás– se contradice con el artículo que estamos votando. Estamos autorizando a los municipios y comunas a hacer uso del crédito a corto plazo, el que deberá ser cancelado dentro del mismo ejercicio fiscal. Quiero que alguien me explique si esto significa que si llegara a ser aprobado este proyecto, las municipalidades y comunas tendrían 6 meses para saldar el crédito al que van a acceder.

Me gustaría que alguno de los autores del proyecto me lo explique.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Este es un proyecto del Senado, señora diputada.



SRA. GONZÁLEZ.- En ese caso, lo podría hacer algún integrante de la Comisión de Asuntos Comunales.



SR. CARDELLI.- Pido la palabra.

	Obviamente que en este período fiscal, una vez que se promulgue la ley, se va a tener un período corto hasta diciembre. Anulando el artículo 7º les damos la posibilidad a los intendentes y presidentes comunales a que en el nuevo período fiscal tengan la posibilidad de contraer el endeudamiento accediendo a los préstamos.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).-Por Secretaría se dará lectura al texto según el dictamen de la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

-	Se lee: “Artículo 7º - La presente ley tendrá vigencia durante un año a partir de la fecha de promulgación.”

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar el artículo 7º.

-	Resulta negativa.

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración el artículo 8º del dictamen, que pasaría a ser el nuevo artículo 7º.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.

-	Siendo el artículo 9º del dictamen – nuevo artículo 8º–, de forma, queda aprobado.

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consecuencia el proyecto de ley queda aprobado en general y en particular. Vuelve al Senado, con el siguiente texto:

� EÍ "lCancelación de pasivos a municipios y comunas" �

la legislatura de la Provincia de Santa Fe sanciona con fuerza de

ley:

ARTÍCULO 1.- Autorízase a Municipalidades y Comunas de la Provincia a concertar operaciones de crédito con entidades financieras autorizadas por la ley nacional Nº 21526 para la cancelación de pasivos líquidos ciertos, exigibles y no exigibles, certificados por profesional habilitado; en tanto las operaciones sean convenidas en condiciones más ventajosas a las de la deuda original.

ARTÍCULO 2.- La operatoria debe ser autorizada por el Poder Ejecutivo provincial, mediante resolución conjunta del Ministerio de Hacienda y Finanzas y la Secretaría General de la Gobernación, quienes se constituirán en autoridad de aplicación de la presente ley a los efectos de evaluar las condiciones de la operatoria y la capacidad de endeudamiento de los entes, siendo de aplicación lo dispuesto en las leyes Nº 2756 y Nº 2439.

	A los efectos de la evaluación a que refiere el párrafo anterior, las Municipalidades y Comunas deberán presentar:

	a) El detalle del pasivo que se pretende cancelar o refinanciar, con indicación expresa del o los acreedores del mismo.

	b) La ordenanza respectiva autorizando a solicitar el crédito, con las mayorías especiales y las limitaciones que las normas establecen.

	c) Condiciones generales y particulares de la nueva operatoria indicando entidad financiera que la ofrece.

	d) El presupuesto general del ejercicio en curso, balances mensuales respectivos y demás documental que determine la reglamentación.

ARTÍCULO 3.- En la operatoria se debe contemplar la efectiva cancelación del pasivo, mediante el traspaso de fondos en forma directa a los acreedores, cuando ello fuera posible, para lo cual las autoridades municipales o comunales deberán expedir las autorizaciones pertinentes. Sin perjuicio de lo expresado, las Municipalidades y Comunas deberán informar trimestralmente el Poder Ejecutivo de las marcha de la operatoria y el estado de la deuda.

ARTÍCULO 4.- Las Municipalidades y Comunas podrán garantizar la presente operatoria mediante la afectación en garantía de sus recursos coparticipados. En este caso, ante el eventual incumplimiento, el acreedor podrá requerir a la autoridad de aplicación el pago directo limitado al monto de la coparticipación disponible de la respectiva Municipalidad o Comuna. Previo al pago se correrá traslado a la autoridad municipal o comunal para que efectúe su descargo. No mediando observación, la autoridad de aplicación autorizará a la Contaduría General de la Provincia y/o al Nuevo Banco de Santa Fe S.A. a retener los montos adeudados, a los fines de efectuar los pagos pertinentes.

ARTÍCULO 5.- Autorízase a Municipalidades y Comunas a hacer uso del crédito a corto plazo, el que deberá ser cancelado dentro del mismo ejercicio fiscal, con el fin de obtener recursos con destino al pago de gastos operativos o de funcionamiento, así como para hacer frente a necesidades ocasionales de caja, excepto publicidad y propaganda.

	El monto autorizado en el párrafo anterior estará representado por las sumas equivalentes al monto nominal de dos meses de coparticipación de impuestos nacionales y provinciales que le corresponda al ente, teniendo en cuenta para su cálculo el que fuere menor entre el promedio de los últimos doce meses o la suma fija que se detalla a continuación.

	A efectos del límite fijado en el párrafo anterior, se tomará como suma máxima para Comunas el importe de pesos veinte mil ($20.000) y para Municipalidades el importe de pesos ciento cincuenta mil ($ 150.000).

	Las Municipalidades y Comunas darán conocimiento fehaciente al Poder Ejecutivo de la tramitación respectiva, dentro de los 30 días de iniciada la misma.

ARTÍCULO 6.- Los servicios de la deuda que surjan como consecuencia de las autorizaciones de endeudamiento previstas en los artículos 2 y 5 de la presente ley, deberán respetar lo establecido en el art. 39, inc. 20º de la Ley Nº 2756, y art. 64º de la Ley Nº 2439.

ARTÍCULO 7.- El Poder Ejecutivo informará trimestralmente a las Cámaras Legislativas sobre los trámites de solicitud de créditos, los montos peticionados, formas y plazos de amortización y estado de ejecución de los compromisos a los que refiere esta ley.

ARTÍCULO 8.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.

SALA DE LA COMISIÓN, 3 de junio de 1999.-

orden del día

23

teatro teodolina 1999



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Corresponde considerar el Orden del Día Nº 5.

	Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 1.

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social ha estudiado el proyecto de declaración (Expte. Nº 6361 - U.C.R.) presentado por el señor diputado Meardi, por el cual la Cámara de Diputados adhiere a la realización del “Séptimo Encuentro Interprovincial de Teatro Teodelina 1999”, a realizarse en Teodelina entre los días 13 y 15 de agosto del cte. año; y, por las razones invocadas y las que dará el señor miembro informante de la Comisión, os aconseja le prestéis aprobación.

� EÍ "dteatro teodolina 1999" �

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA

DECLARA :

	La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe declara su adhesión a la realización del “SÉPTIMO ENCUENTRO INTERPROVINCIAL DE TEATRO TEODELINA 1999”, que organizado por el Grupo de Teatro “Carlos Gaggieri” y la Comisión Comunal de Teodelina, se desarrollará entre los días 13 y 15 de agosto del corriente año en la localidad de Teodelina, departamento General López.-

Sala de la Comisión, 20 de Mayo de 1999.-

Cuñado - Meotto - González - Merino - 

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.

24

proyecto pronacer



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 2.

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Salud Pública y Asistencia Social, ha estudiado el proyecto de declaración (Expte. Nº 6133 - C.S.F.), del diputado Giorgetti, adhiriendo al proyecto realizado por la Facultad Regional Santa Fe de la Universidad Tecnológica Nacional, denominado PRONACER., y, no encontrando objeciones que formular al mismo, aconsejamos prestéis vuestra aprobación.-

� EÍ "dproyecto pronacer" �

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA

DECLARA :

	La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe, declara su adhesión al proyecto realizado por la Facultad Regional Santa Fe de la UTN, denominado PRONACER, destinado a disminuir la cantidad de muertes, lesiones, secuelas e incapacidades derivadas de los accidentes de tránsito, que han llevado a nuestra Provincia a ubicarse en segundo lugar a nivel nacional como consecuencia de lamentables sucesos acaecidos.

Sala de la Comisión, 19 de Mayo de 1999.-

Piaggio - Pividori - Meotto - Jove - Ciccarelli - 

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.

25

congreso federal - diabetes mellitus



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 3.

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Salud Pública y Asistencia Social, ha estudiado el proyecto de resolución (Expte. Nº 6256 - U.C.R.) del diputado Alvarez, auspiciando el I Congreso Federal sobre la problemática de la persona con diabetes Mellitus., y, no encontrando objeciones que formular al mismo, aconsejamos prestéis vuestra aprobación.-

� EÍ "rcongreso federal - diabetes mellitus" �

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA

RESUELVE :

	Auspiciar el I CONGRESO FEDERAL sobre la problemática de la Persona con Diabetes Mellitus, que se realizará los días 11, 12, 13 y 14 de junio del presente año en la ciudad de Santa Fe.-

Sala de la Comisión, 19 de Mayo de 1999.-

Piaggio - Pividori - Meotto - Jove - Ciccarelli - 

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.

26

subsidio comuna pueblo muñoz



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 4.

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 6359 - U.C.R.) presentado por el señor diputado Cuñado, por el cual solicita que el Poder Ejecutivo, a través del organismo que corresponda, otorgue un subsidio a la Comuna de Pueblo Muñóz, para crear la Casa de la Cultura; y, por las razones invocadas y las que dará el señor miembro informante de la Comisión, os aconseja le prestéis aprobación.



� EÍ "csubsidio comuna pueblo muñoz" �

	“La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo que corresponda, otorgue un subsidio a la Comuna de Pueblo Muñóz, para la creación de la Casa de la Cultura de dicha localidad”.-

Sala de la Comisión, 20 de Mayo de 1999.-

Cuñado - Meotto - González - Merino - 

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.

27

subsidio asociación cultural de álvarez



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 5.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 6360 - U.C.R.) presentado por el señor diputado Cuñado, por el cual solicita que el Poder Ejecutivo, a través del organismo que corresponda, otorgue un subsidio mensual a la Asociación Cultural para las Artes ARRAIGO, de la localidad de Alvarez, departamento Rosario; y, por las razones invocadas y las que dará el señor miembro informante de la Comisión, os aconseja le prestéis aprobación.



� EÍ "csubsidio asociación cultural de álvarez" �

	“La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo que corresponda, otorgue a ARRAIGO (Asociación Cultural para las Artes) de la localidad de Alvarez, un subsidio mensual para el alquiler del local donde desarrollar su actividad”.-

Sala de la Comisión, 20 de Mayo de 1999.-

Cuñado - Meotto - González - Merino - 

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.

28

contratación profesionales hospitales samco



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 6.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Salud Pública y Asistencia Social, ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 6286 - F.P.S.), del diputado Cecchi, solicitando informe en torno al procedimiento para el control de la contratación de profesionales por parte de los hospitales SAMCo., y, por las razones que dará el miembro informante, os aconseja le prestéis aprobación al texto que a continuación se transcribe :



� EÍ "ccontratación profesionales hospitales samco" �

	“La Cámara de Diputados de la Provincia, vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Salud, proceda a informar:

1- Cual es el control que efectúa el Ministerio, que documentación exige, y quien es el responsable de la contratación de profesionales por parte de los hospitales SAMCo.

2- Si el cubrimiento de guardias en un hospital SAMCo es compatible con el de la asistencia programada.

3- Ante la eventual comisión de una mala praxis en un hospital SAMCo, que persona, organismo o institución responde por ella.

4- Que medidas tomó el Ministerio en el caso del falso médico denunciado por carencia de título profesional habilitante que prestaba servicios en el SAMCo de Chabás”.-

Sala de la Comisión, 19 de Mayo de 1999.-

Piaggio - Pividori - Meotto - Jove - Ciccarelli - 

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.

29

INFORMACIÓN EN CASO DE INTOXICACIÓN ALIMENTARIA



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 7.

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Salud Pública y Asistencia Social, ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 6152 - C.S.F.), del diputado Giorgetti, solicitando instrumente campañas destinadas a informar sobre normas y procedimientos aplicables en casos de intoxicación alimentaria, para reducir los riesgos de infección en la población., y, no encontrando objeciones que formular al mismo, aconsejamos prestéis vuestra aprobación.-



� EÍ "cINFORMACIÓN EN CASO DE INTOXICACIÓN ALIMENTARIA" �

	“La Cámara de Diputados de la Provincia, vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de las autoridades correspondientes, instrumente campañas destinadas a informar a la ciudadanía sobre las normas y procedimientos aplicables en casos de intoxicación alimentaria, determinando medidas preventivas para reducir los riesgos de infección entre la población”.-

Sala de la Comisión, 19 de Mayo de 1999.-

Piaggio - Pividori - Meotto - Jove - Ciccarelli - 

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.

30

PLAGUICIDAS EN LECHE MATERNA



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 8.

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Salud Pública y Asistencia Social, ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 6353 - C.S.F.), del diputado Giorgetti, solicitando procure prevenir la existencia de plaguicidas en leche materna, y, no encontrando objeciones que formular al mismo, aconsejamos prestéis vuestra aprobación.-



� EÍ "cPLAGUICIDAS EN LECHE MATERNA" �

	“La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe, vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los organismos correspondientes, arbitre las medidas para prevenir la existencia de plaguicidas en leche materna, como consecuencia de ingerir insecticidas organoclorados, detectados en alimentos de consumo humano”.-

Sala de la Comisión, 19 de Mayo de 1999.-

Piaggio - Pividori - Meotto - Jove - Ciccarelli - 

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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NIVEL DE CONTAMINACIÓN DE LAS CUENCAS HÍDRICAS



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 9.

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Salud Pública y Asistencia Social, ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 6352 - C.S.F.), del diputado Giorgetti, solicitando controle periódicamente el nivel de contaminación de las cuencas hídricas, y, no encontrando objeciones que formular al mismo, aconsejamos prestéis vuestra aprobación.-



� EÍ "cNIVEL DE CONTAMINACIÓN DE LAS CUENCAS HÍDRICAS" �

	“La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los organismos correspondientes, realice periódicas investigaciones sobre el nivel de contaminación de las cuencas hídricas, a fin de determinar la existencia de poluentes que tienen relación con la degradación de insecticidas perjudiciales o desechos industriales afines”.-

Sala de la Comisión, 19 de Mayo de 1999.-

Piaggio - Pividori - Meotto - Jove - Ciccarelli - 

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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SISTEMA DE ALERTA PARA LA RECEPCIÓN Y DONACIÓN DE ÓRGANOS



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 10.

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Salud Pública y Asistencia Social, ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 6103 - U.C.R.) de la diputada Rosenthal, solicitando implemente conjuntamente con el CUDAIO, un sistema de alerta permanente para la recepción y donación de órganos., y, no encontrando objeciones que formular al mismo, aconsejamos prestéis vuestra aprobación.-



� EÍ "cSISTEMA DE ALERTA PARA LA RECEPCIÓN Y DONACIÓN DE ÓRGANOS" �

	“La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo correspondiente :

a) Implemente, conjuntamente con el CUDAIO, un sistema de alerta permanente para la recepción y donación de órganos.

b) Instale un teléfono gratuito durante las 24 horas, cuya finalidad será prestar asesoramiento jurídico, médico y religioso en los casos en que se pretende donar los órganos de un ser querido que está por morir.

c) Exhibir en todos los nosocomios y Oficinas Públicas Provinciales, el número de teléfono a donde se debe llamar en caso de consultas o para obtener informes en cuanto a la donación de órganos.

d) Incorporar a los planes de enseñanza provinciales, en todos sus niveles y modalidades, el tratamiento de la problemática de los implantes y donación de órganos, y estructurar entre el Ministerio de Educación y el CUDAIO, la forma de incluir el tema en las escuelas.

e) Distribuir, como parte de la Campaña Informativa, obleas o calcomanías que indiquen donde se debe llamar en caso de urgencias.

f) Que el Gobierno Provincial, destine un mayor aporte presupuestario para implementar una campaña efectiva a favor de la donación de órganos”.-

Sala de la Comisión, 19 de Mayo de 1999.-

Piaggio - Pividori - Meotto - Jove - Ciccarelli - 

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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BANCO DE PLASMA



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 11.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Salud Pública y Asistencia Social, ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 6324 - U.C.R.) de la diputada Rosenthal, solicitando proceda a crear un banco de plasma de pacientes que hayan padecido fiebre hemorrágica argentina, en la región VII de salud, con sede en Venado Tuerto, y, por las razones que dará el miembro informante, aconsejamos prestéis aprobación al siguiente texto:



� EÍ "cBANCO DE PLASMA" �

	“La Cámara de Diputados de la Provincia, vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Salud, disponga la creación de:

a) Un banco de plasma de pacientes que hayan padecido fiebre hemorrágica argentina.

b) Que el banco en cuestión, sea instalado en la zona de la provincia considerada endémica y que abarca los departamentos General López, Caseros y Villa Constitución”.-

Sala de la Comisión, 19 de Mayo de 1999.-

Piaggio - Pividori - Meotto - Jove - Ciccarelli - 

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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DISPOSICIÓN FINAL RESIDUOS SÓLIDOS



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 12.

-	Se lee:

Señores diputados :

Vuestra Comisión de Salud Pública y Asistencia Social, ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. N° 6306 – F.P.S.), de los diputados Di Pollina y Cecchi, solicitando informe en torno a la aplicación de las normas técnicas sobre disposición final de residuos sólidos; y, no encontrando objeciones que formular al mismo, aconsejamos prestéis vuestra aprobación.



� EÍ "cDISPOSICIÓN FINAL RESIDUOS SÓLIDOS" �

	“La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio de la autoridad sanitaria competente, informe:

a) En relación a la aplicación en el ámbito provincial de las Normas Técnicas sobre Disposición Final de Residuos Sólidos, aprobadas por la Resolución N° 57/85 de la Secretaría de Salud de la Nación;

1. Cantidad, ubicación y tipo de gestión (comunal o privada) de depósitos de residuos sólidos detectados en nuestra Provincia.

2. Sobre la cantidad informada en relación al punto anterior, porcentaje de depósitos de residuos sólidos que cumplen con las normas técnicas referidas.

3. Si el organismo sanitario provincial competente ha definido las condiciones mínimas a cubrir por los depósitos de residuos sólidos ubicados en poblaciones de menos de 100.000 habitantes, conforme lo prevé el artículo 5° de la misma. 

	En su caso, se servirá remitir la respectiva normativa.

b) De haberse detectado casos de depósitos de residuos sólidos que no cumplan con la normativa nacional antes citada, o con la elaborada para los supuestos contemplados en el subpunto 3 del apartado A, indique que acciones se llevan a cabo para revertir la situación ilegal, individualizando el derecho invocado y estado de la causa.

c) Si existen estudios estadísticos de la incidencia en el deterioro de la calidad de aire en el área de influencia de los depósitos y sobre la calidad del agua superficial y subterránea.

d) Si la autoridad sanitaria competente ha elaborado propuestas alternativas superadoras de la problemática actual de los Residuos Sólidos”.-

Sala de la Comisión, 19 de Mayo de 1999.-

Piaggio - Pividori - Meotto - Jove - Ciccarelli - 

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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TOMÓGRAFO HOSPITAL JOSÉ MARÍA CULLEN



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 13.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Salud Pública y Asistencia Social, ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 6168 - U.C.R.), de la diputada Pinasco de Julierac, solicitando informe con relación a la falta de tomógrafo en el hospital José M. Cullen, de la ciudad de Santa Fe., y, no encontrando objeciones que formular al mismo, aconsejamos prestéis vuestra aprobación.-



� EÍ "cTOMÓGRAFO HOSPITAL JOSÉ MARÍA CULLEN" �

	“La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Salud, y con relación a la falta de tomógrafo en el Hospital José M. Cullen de la ciudad de Santa Fe, informe:

1) Razones por las que no se equipó con un tomógrafo al Hospital J.M. Cullen, detallando causas concretas de tal omisión.

2) Si el Ministerio de Salud o, en su caso, el Consejo de Administración del Hospital J.M. Cullen, recibió propuestas de centros especializados de diagnósticos por imágenes ofreciendo colocar un tomógrafo en el establecimiento. En caso afirmativo, informar en que consistía cada una de las propuestas y la modalidad (leasing, concesión, venta o alquiler) ofrecida, con remisión de antecedentes.

3) En caso de haberse recibido las propuestas a que se hace referencia en el punto 2), informar destino de las mismas y, si fueron rechazadas, brindar razones del rechazo.

4) Si el Ministerio de Salud solicitó datos al Consejo de Administración del monto mensual que se abona a los Centros de Diagnósticos del sector privado para la realización de tomografías. En tal caso, informar a cuanto asciende el gasto mensual por tal motivo, con remisión de los datos.

5) Si el Hospital J.M. Cullen –a través de su Consejo de Administración- puede hacerse cargo del pago de los gastos que demandan los servicios privados o si el Estado provincial coadyuva a tal fin o toma por su cuenta dichos servicios. En tal caso, a cuanto asciende lo aportado por el Estado provincial.

Sala de la Comisión, 19 de Mayo de 1999.-

Piaggio - Pividori - Meotto - Jove - Ciccarelli - 

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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REGISTRO PROVINCIAL DE REGANTES



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 14.

-	Se lee:

Señores diputados :

Vuestra Comisión de Agricultura y Ganadería ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. N° 6414 – D.B.), presentado por las diputadas Jove, Merino y el diputado Ciccarelli, solicitando informe en torno al funcionamiento del Registro de Regantes; y, por las razones invocadas y las que dará el señor miembro informante os aconseja le prestéis aprobación al proyecto.



� EÍ "cREGISTRO PROVINCIAL DE REGANTES" �

	“La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Agricultura, Ganadería, Industria y Comercio, informe:

1) Listado de personas físicas o jurídicas inscriptos en el Registro Provincial de Regantes.

2) Condiciones de funcionamiento del Registro de Regantes y, en base a la información obtenida, se informará: criterios que se toman para el ordenamiento del recurso agua en la práctica de riego agrícola extensivo.

3) si se toman parámetros destinados al control de agua con fines de riego extensivo. En caso afirmativo, indicar en que consisten dichos parámetros.

4) Si se realizan controles de perforaciones con fines de riego. En tal caso, en que consisten dichos controles, modalidad en que se realiza y resultados obtenidos desde la creación del Registro”.-

Sala de la Comisión, 19 de Mayo de 1999.-

Jove - Altamirano - Merino - Cecchi - 

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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EQUIPO INFORMÁTICA ESCUELA Nº 56 de Rosario



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 15.

-	Se lee:

Señores diputados :

Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. N° 6363 – P.P.S.), presentado por el diputado Bearzotti, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo renueve el mobiliario y provea de equipos de informática a la Escuela nro. 56 “Almafuerte”, de la ciudad de Rosario; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante os aconseja prestéis aprobación al siguiente texto: -



� EÍ "cEQUIPO INFORMÁTICA ESCUELA Nº 56 de Rosario" �

	“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, provea de equipamiento informático y renueve parcialmente el mobiliario de la Escuela Nro. 56 “Almafuerte”, de la ciudad de Rosario”.-

Sala de la Comisión, 20 de Mayo de 1999.-

Sánchez - González - Ciccarelli - Rébola - Pividori - 

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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subsidio escuela educación técnica nº 478



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 16.

-	Se lee:

Señores diputados :

Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. N° 6364 – U.C.R.), presentado por los diputados Sánchez y Alvarez, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo otorgue un subsidio a la Escuela de Educación Técnica Nro. 478 “Dr. Nicolás Avellaneda”, de la ciudad de Santa Fe; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante os aconseja prestéis aprobación al siguiente texto: 



� EÍ "csubsidio escuela educación técnica nº 478" �

	“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, otorgue un subsidio a la Asociación Cooperadora de la Escuela de Educación Técnica Nro. 478 “Dr. Nicolás Avellaneda”, de la ciudad de Santa Fe; para ser destinado a la refacción del edificio escolar”.-

Sala de la Comisión, 20 de Mayo de 1999.-

Sánchez - González - Ciccarelli - Rébola - Pividori - 

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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SUBSIDIO ESCUELA ENSEÑANZA MEDIA Nº 350



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 17.

-	Se lee:

Señores diputados :

Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. N° 6395 – P.P.S.), presentado por el diputado Rébola, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo otorgue un subsidio a la Escuela de Enseñanza Media Nro. 350 “Provincia de Santa Fe”, de la ciudad de Rosario; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante os aconseja prestéis aprobación al siguiente texto: 



� EÍ "cSUBSIDIO ESCUELA ENSEÑANZA MEDIA Nº 350" �

	“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, otorgue un subsidio a la Asociación Cooperadora de la Escuela de Enseñanza Media Nro. 350 “Provincia de Santa Fe”, de la ciudad de Rosario; el que será destinado a equipar la sala de informática”.-

Sala de la Comisión, 20 de Mayo de 1999.-

Sánchez - González - Ciccarelli - Rébola - Pividori - 

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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NÓMINA ESCUELAS CONSTRUIDAS EN 1998



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 18.

-	Se lee:

Señores diputados :

Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. N° 6409 – U.C.R.), presentado por los diputados Sánchez y Ciccarelli, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo informe la nómina de escuelas construídas y/o refaccionadas durante el año 1998; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante os aconseja prestéis aprobación al siguiente texto: 



� EÍ "cNÓMINA ESCUELAS CONSTRUIDAS EN 1998" �

	“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, informe la nómina de escuelas construidas y/o refaccionadas durante el año 1998; consignándose en cada caso cual fue la fuente de financiamiento”.-

Sala de la Comisión, 20 de Mayo de 1999.-

Sánchez - González - Ciccarelli - Rébola - Pividori - 

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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CONSTRUCCIÓN EDIFICIO ESCUELA nº 6689



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 19.

-	Se lee:

Señores diputados :

Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. N° 6410 – D.B.), presentado por los diputados Rodríguez y Mionis de Galotto, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo arbitre los medios para construir el edificio para el Centro de Capacitación Laboral Nro. 6689, de la localidad de J. B. Molina, departamento Constitución; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante os aconseja prestéis aprobación al siguiente texto:



� EÍ "cCONSTRUCCIÓN EDIFICIO ESCUELA nº 6689" �

	“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, arbitre los medios necesarios para la construcción del edificio del Centro de Capacitación Laboral Nro. 6689, de la localidad de J. B. Molina, departamento Constitución”.-

Sala de la Comisión, 20 de Mayo de 1999.-

Sánchez - González - Ciccarelli - Rébola - Pividori - 

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.

42

CREACIÓN DE CARGO ESCUELA nº 162



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 20.

-	Se lee:

Señores diputados :

Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. N° 6415 – C.S.F.), presentado por el diputado Chipoloni, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo proceda a crear un cargo de cocinera para la Escuela Nro. 162 “Dr. Felipe Carreras”, de la localidad de Melincué; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante os aconseja prestéis aprobación al siguiente texto: 



� EÍ "cCREACIÓN DE CARGO ESCUELA nº 162" �

	“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, proceda a la creación de un cargo de cocinera para el comedor de la Escuela Nro. 162 “Dr. Felipe Carreras”, de la localidad de Melincué”.-

Sala de la Comisión, 20 de Mayo de 1999.-

Sánchez - González - Ciccarelli - Rébola - Pividori - 

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.

43

inasistencias



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- La Cámara debe considerar las inasistencias de los señores diputados Altamirano, Barquín, Giorgetti, Mionis de Galotto, Pascutto, Pinasco de Julierac, Rava de Carreras y Rosenthal a la sesión del día de la fecha.



SR. MILLET .- Pido la palabra.

	Mociono en el sentido de que estas inasistencias sean consideradas justificadas con goce de dietas.



SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- Si no se hace uso de la palabra, se va a votar la moción formulada por el señor diputado .

-	Resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTA (Gurdulich).- No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

-	Eran las 19 y 02 .



zunilda IRENE Pérez

directora general del cuerpo de taquígrafos
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